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Az igazi bizalom
A frankügy vitájának első re­

ng lezárult tegnap a nemzetgyű­
lés többségének bizalomszavaza­
taival, ami természetesen nem azt 
jelenti, hogy megnyugtatóan l*e is 
fejeződtek volna ennek a szeren­
csétlen esetnek parlamenti tár­
gyalásai. A bizalomnyilvánitás 
után másnap azonnal kiújult a 
frankügy vitája és mi garancia 
sincs arra, hogy ne újuljon ki hol­
nap, vagy akármikor a kővetkező 
parlamenti ülések alatt.

Kell-c enne! nagyobb bizonyí­
ték arra, hegy nem helyes, nem 
az ország érdekében való, nem 
ennek a veszedelmes gyu-anyag- 
nak a nemzet közéletéből kiküszö­
bölő volt az a megoldás, amelyet 
a kormány és többsége a frank- 
ügyben választott. íme, hiába volt 
a bizalomszavazatok tömege, 
meddöek voltak a végletekig he­
ves vitában eltöltött napok, él, 
uralkodik minden politikum fö­
lött, zavarja az ország közéletéi, 
egymásra uszítja a pártokat. Elé­
gedetlenséget szül és botrányokat 
teremt a makacsul tovább élő 
frankügy.

A kérdés megítélésénél, hogy 
miért történt ez Így, a kormány 
és sajtója az elelnzéket szeretné 
felelőssé tenni. Holott egészen 
bizonyos, hogy az ok nem az el­
lenzéken keresendő, hiszen a 
frank vita lefolyása és megoldása 
a kormány óhaja szerint történt, 
így az ö hibájuk, az ö felelőssé­
gük és lelkűk terhe minden to­
vábbi bonyodalom, nekik kell vi­
selni az elhibázott megoldás min­
den következményét. Más megol­
dást javasolt az ellenzék s a kor­
mányhoz egészen közelálló körök 
is vetettek fel más lehetőségeket 
a frankvita megnyugtató befeje­
zésére. Mindegyik szerencsésebb 
leit volna, mint a tegnapi, amely 
után, ime változatlan hevességgel 
uiul ki a harc.

Egyúttal azonban más tanulsá­
gok levonására is alkalmat ad a 
frankvita, ismét újabb bizonyité- 
üot szolgáltat arra, hogy mennyi- 
re lehetetlen az ország ügyeinek 
rendes vitele, közéletének egész­
ségesebb mederbe terelése ezzel 
3 parlamenttel. Születésének bé­
lyegét hordja magán s ennek a 
születésnek minden emléke xas- 
bilinccsel köti meg kezét. Miért 
volna bizonyítgatni, hogy nem a 
nemzet igazi meggyőződésének 
tolmácsa az a gyülekezet, amely 
ma "léseit a parlament neme­
sebb tradíciókkal teljes épületé* 
l’cn tartja? Lehet-e az, mikor 
megcáfol hatatlanul támasztották 
,iz 1 'múlt választások ellen az 
1 fÓFzakosságok ezer vádját? Ter­
mészetesen nem lehet. De mit ér 
akk-T ennek a testületnek bi­
zalma. — a It ár a frankügyről van
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ha ellenkező 
:t kormánya iránt 
bizalmatlansággal

szó, akar nem, 
akarat:.n van, I 
a legteljesebb 
van a nemzet?

A kormánypártról vetették fel 
épen tegnapelőtt az ötletet: ok 
készek uj választáson a nemzetre 
bízni a döntést. Csakugyan ez a

kibontakozás egyetlen módja. 
Igazságos, uj választások becsü­
letes szavazati joggal, a titkosság 
alapján. Bízzák hát igy a nem­
zetre a döntést, ha merik. Bízzák 
rá, él a hit bennünk, hogy ezen a 
választáson tökéletesen igazolja 
az ellenzéket a nemzet.

A baloldali és legitimista ellenzék nem hajlandó 
Bethlennel tárgyaló asztalhoz ölni
Budapest, már­ 24.

katársunk feltétlenül ■.nég­
) burásból származó ert e •
szerint az ellenzék nem

ló Bethlennel tárgyaló urz-
ülni és nemcsak ■■., iHtloi-

irtok helyezkednek ériiv az

hízhat)
sütése
hajtant
tálhoz

álláspontra, hanem a legitimista 
csoport és a pártonkivüli képvi­
selők ellenzéki érzelmű tagjai is 
feltétlenül helyeslik a paktum 
tárgyalásuktól való tartózkodást 
és Bethlen ajánlatának visstauta- 
íitását. Úgy a baloldali -m b 1 , 
mint a legitimista csoport nun lát 
biztosítékot arra, hogy Be idén 
tegnap elhangzott Ígérete valóra 
is váljon.

Azt a meggyőződést, b.ogv 
.Bethlen a titkos társaságok 
ellen beígért rendszabály vk- 
kai csak taktikai célokul V 
vén elérni, az ellenzék véle­
ménye szerint erősen »’áta- 
masztják a múlt tapasztalatai

Ismeretes, hogy Bethlen 1922-ben 
összehívott már egyszer egy ilyen 
pártközi értekezletet, amelyen 
határozott ígéretet teli az Eme 
feloszlatására. Ugyanilyen határo­
zottsággal Ígérte meg a Kettős 
Kereszt Vérszövetség további mű­
ködésének megakadályozását és 
az Allambiztonsági Megbízottak 
Szövetségének feloszlatását is, de 
mindebből semmi sem valósult 
meg. Az ellenzék körében megái 
lapítják, hogy formailag megszün­
tette ugyan az ébredők kebelében 
a Nemzetvédelmi Osztályt, de 
ennek működési körét más titkos 
szervezetekre ruházta át. az Al- 
lambiztonsági Megbízottá« Szö­
vetsége pedig egyszerűen más 
nevet vett fel.

Az Émé-t a miniszterelnök 
határozott és határidőhöz kö­
tött ígérete ellenére sem osz­
latta tel. a Kettős Kereszt 
Vérszövetség pedig tovább 
folytathatta működését, je­
lentős szerephez jutva mind­
azon eseményekben, amelyek 
most sajnálaté» aktualitásra 

tettek szert.
Olyan messzemenő -v c.llcnz<! 

bizalmatlansága Bethlennel szem­
ben, hogy még azt v- feltételezik 
hogy

he B miniszterelnök tényleg 
életbe is léptetné a titkos

I es

szervezetek ellen ama bizo­
nyos rendszabályokat, ezek 
csak addig maradnának ha­
tályban, inig a politikailag 
kritikus helyzet Bethlent rá­

kényszeríti.
A baloldali és legitimista ellen­

zéknek az a felfogása.
ha Bethlen valóban le akar 
számolni a titkos szerveze­
tekkel, ezt minden paktum 

nélkül megteheti 
elhatározásának komolyságát 

is csak azzal igazolhatná, ha füg­
getlenül az ellenzék ellene folyó 
harcától, minden haladék és pak­
tum nélkül eredményesn hajtaná 
végre a ráháruló feladatot.

Bethlen miniszterelnök tegnapi 
felszólalásáról Vázsonyí Vil­
mos a következőket mondta mun­
katársunknak.

— Azt hiszem, az egész ellen 
7.ék véleménye az, hogy bennün­
ket Bethlen gróf kijelentései nem 
érdekelnek.

Ö már annyiszor ígért és már 
annyiszor nem csinált sem­
mit, hogy ezekután igéretó- 
nem nem tudunk jelentőséget 

tulajdonítani.

Különösen most. amikor kijelenté­
seinek nagyi n átlátszó a célzata 
A minisztereinek ur ugyanis va­
lahányszor fontos genfi tanácsko­
zások előtt áll, mindig nagyon 
bőkezű az Ígéretekben, de az Ígé­
retek betartásával mindig adós 
marad. Ezekután senkis-em cso- 
dálkozhatik azon, ha bennünket .1 
Bethlen-kormány kijelentései egy. 
általán nem érdekelnek.

Horváth Zoltán ezt a nyilat­
kozatot tette:

— A titkos társaságok felosz­
latásának szükségességét már rég 
óta hirdetem. Sajnos, eddig ered 
ménytelenül követelte ezt az el­
lenzék és azt hiszem, Bethlen 
Ígérete dacára —- sem fog bekö­
vetkezni a gyökeres kiirtás.

A titkos társaságok alapja az 
ellenforradalom. Maga Beth­
len István is ellenforradalmi 
miniszterelnök és így nehezen 
tudom elképzelni, hogy az 
ellenforradalmi miniszterel­
nök d tudná távolítani ellen - 
forradalmi cimboráit, akik­
kel szaturálva vannak az 
összes állami intézmények.

A. titkos társaságok likvidációjá- 
hoz, éppúgy, mint a frankiig)’ 
gyökeres és részrehajlatlan elin­
tézéséhez is, olyan rendszerváltó 
zásra volna szükség, amely se 
közvetve, se közvetlenül ezekben 
kompromittálva nincs.

Miután Bethlen Istvánt mind­
két irányban kompromittált, 
nők tartom, ezt a legújabb 
fogadkozását is a megszorult 
ember megnyílik ozásának mi­

nősítem,
másrészt odacsatolom a többi be 
nem váltott ígéretéhez.

A frank-ügy hullámai még nem csen­
desedtek el a Házban

Budapesti tudósitónk jelenti: A 
nemzetgyűlés mai ülésén napirenden 
van Paliavicini György mentelmi ügye.

Rubínek István, a mentelmi bízott­
ág előadóm: Paliavicini a március hó 

2-én tartott ülésen azt a kijelentést 
tette, hogy 1921-ben Windischgraetz 
elmondotta neki a szokolhamisítás 
fantasztikus tervét, amelyről Pallavi- 
cint igyekezet* Windischgvaetzct lebc- 
ízélni, Később Paliavicini megkérdez­
te Windischgraetzct, remélhetőleg nem 
foglalkozik már ezzel a bolondsággal, 
mire Windischgraetz. kijelentette, 
hogy

< ot ellenkezőleg, a kormánnyal 
együtt csinálja.

Ezután azt mondotta PaHaviHni, hogy 
Jankovichék letartóztatása után a 
kormány mindent elkövetett, hogy a 
frankhamisítást leplezze és az egész 
kérdést eltakarja.

\ mentelmi bizottság egyhangúlag 
mcgállopitoUü. liog.v

sem az ügyészség, sem a vizsgáló- 
bíró részéről Paliavicini mentelmi 

íoga nem sérteteti meg
azáltal, hogy a nemzetgyűlésen lett 
nyilatkoztával kapcsolatban n rendőr­
ség és a vwsgálóbíto őt megidézte és 
tanúként meghallgatta amiatt, hogy bi­
zonyos ténykörülmények állítólag 
Paliavicini tudomáséra jutottak.

Paliavicini György órgrói: Prtilhy 
igazságügyminiszter szerint én már­
cius 2-én n nemzetgyűlésen azt mon­
dottam, hogy bizonyítani nem tudok 
Fgészen ellenkezőién történi. Én c- ak 
azt mondottiynv.

Csak egyel kérek, hogy bizonyíté­
kaimat előadhassam 

Propper Sándor: Egészen bizonyos 
hogy ha tanúként leszek beidézve 
nem fogom megtenni azt a szívessé 
get, hogy büntető szankciókat alkal­
mazhassanak ellenem, esetleg két hó­
napig fogházba csukhassanak és ak­
kor VUtitt^hékaiinel el fogom v»m-
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tern, esetleg ki leszek téve annak, 
hogy tanúimat meglélemlitik. • (Úgy 
van! Ügy van! a szélsöbaloldalon) 
Ezt kívántam válaszolni tz «gazság 
ugymíniszter urnák.

Pesthy Pál igazságügyin iniszter: A 
rekttfikacíót ilyen tormában elíogí-dja 
de kétségtélcn hogy a kijelentést más 
értelemben is tel lehetett lógni.

Baross János: Részletese i foglnlku-* 
zik a í rank üggyel és azt mondja, hogy

az elleu/ék következetes maradt,
amikor ebben az ügyben is a kor­

mány lemondását követelte.
Huszár Károly -Inók tigv ehn.v vti t 

szónokot, inai adjon a tárgynál, most 
nem a frankvitaról vut yú

Bt ross János; t'.z jj.izot üggvsben 
van a Pallavicini-ügg>ol.

Kuna P. Vndvás: N« gx vennyolc. 
vagy semmi!

Esztergályos láaas: tát liter, vagy 
semmi! (Nagy devJUsvgt)

Baross János: A kormány na llett 
tervezőit manifest óct- '1 b‘ ? /vlt \z 
aláírók között 40 százalékba.! vannak 
a zsidók, tehat többen, mint anvtiy- 
nyif a numerus clausus megenged. Mi­
lyen szép lett volna a kormány mel­
lett tervezett ez a demonstráció és 
felvonulás az Lrger-Berge v hangjai 
mellett.

Huszár Károly elnök: Figyelmezte­
tem a képviselő ural, hogyha a tárgy­
tól tovább is ciler. kénytelen leszek 
lök a szót megvonni.

Baross János: Három hónapig beteg 
voltam, nem szólalhattam fel Most 
engedélyt »xcrek a Háztól, hogy a 
tárgytól eltérhessek.

Az elnök szavazásra teszi tel a kér­
dést és a Ház többsége nem adja meg 
az engedélyt.

Baross János: Az olvan esetei, mini 
Pallavicini mentelmi ügyét, jogi csii- 
rés-csa varassal akarjak megoldani...

Kuna P. András: ..Regény“ Írták 
a gróf urak.

Sigray Antal gróf: Kik?
Kuna P. András: A felső cs alsó 

arisztokrácia együtt van.
Baross János: Azért nem tátják meg 

innen önök a falut. Az egész szanálás 
annyira tönkretette az országot---

Huszár Károly elnök: A képviselő 
uról megvonom a szót, mert eltért a 
tárgytól és a szanálásról beszél.

ÖRBRECZEN! Tg '00 FT LEN ÜJSÁB
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Proppcr Sándor: Az elnöknek a 
házszabály szerint ugyan joga volt Ba- 
rosstól megvonni a szót, de arra hi­
vatkozik, hogy a házszabályokat nem 
alkalmazzák egyformán mind n kát 
oldalon.

\z ellenzék szólásszabadságának
megsértését és üldözését látja

abban, hogy Barosstól megvonták a 
szót.

Nagy Vince leleplezi 
Urbanícsot

Nagy Vince személyes meg- 
támadtatás címén kér szót. teg­
nap a belügyminiszter beszéde 
közben egy közbeszólására Urba- 
rtics Kálmán ezt mondta neki: A 
tussolásban szakértő, mert maga 
tussolta el a Tisza-gyilkosságot. A 
választ erre már tegnap megad­
tam. amikor hazugságnak és rá­
galomnak minősítettem ezt, de 
szükségesnek tartom, hogy most 
részletesebben foglalkozzam vele. 
Nagy Vince ezután előadta. ho: > 

1918 december 13-án lelt belügy­
miniszter, amikor a 1 isza-gyil- 
kosság nyomozása teljesen befe­
jeződött és ő semmi intézkedést 
nem adott ki. Felhívja a belügy­
minisztérium és az államrendőr - 
ség tisztviselőit, hogy jelentkez­
zék mindenki a nyilvánosság dóit, 
aki tud valamit arról, hogy ő a 
Tisza-gyilkosság eltussolására in­
tézkedést adott ki.

Ha valaki rágalmazhat, akkor 
az mindenki lehet, csak Urbanics 
Kálmán nem. akiről egy báró 
előtte kijelentette, hogy

egy kártyaklubban nagyobb 
veszteségei voltak és amikor 
felkérték, hogy tartozásait 
egyenlítse ki, azzal felelt, 
hogy egyszerűen kilépett a 

klubból.
Ilyen urak nem léphetnek fel az 
crkölcsbiró szerepében. (Nagy 
zaj a szélsőbaloldalon.)

Szeder Ferenc: Kaszinói er­
kölcs!

Rothenstcin Mór: A kép­
viselő ur mielőtt rágalmaz, fizes­
se ki az adósságát.

Szeder Ferenc: Ezek az úri­
emberek.

Bethlen is csatlakozott a Károlyi forradalomhoz
Rupert Rezső: Bethlen arról 

beszél, hogy forradalom van. Ami­
kor baj van, mint most is, min­
dig azt mondják, hogy forradalom 
van. Ha az is lehetetlenné válik, 
hogy itt szabadon beszélhessünk, 
ez az alkotniányosság végveszc- 
dclmét jelenti. Nekünk nem any- 
nyira Pallavicini esete fáj. hanem, 
hogy forradalmi támadást intéz­
nek az alkotmányosság eilen, 

Bethlen olyan rohamcsapat 
élén áll, amelyben senki 
sincs, aki szembeszállt volna 
a forradalommal. Bethlen is 
csatlakozott a Károlyi forra­
dalomhoz és a székely nem­

zeti tanács elnöke lett, 
a bolsevizmus elöl pedig eluta­
zott Az elelnzék sorában igen 
sokan vannak, akik szembeszáll. 
lak a forradalommal. Itt erköl­
csi anarchia van. Hazái déria a 
kormányzás alapja. (Nagy taps a 
baloldalon,)

— A mentelmi bizottsággal 
szemben a következőket javas­
lom; Mondja ki a nemzetgyűlés.
hogy Pallavicini orgról mentelmi 
tógát megsértette Bethlen minisz­
terelnök -a Ház március 2-iki ülé­
sen. amikor megfenyegette hogx 
tamivallnmaz céljából még fogja

idéztetni. Ugyancsak megsértet 
ték Pallavicini mentelmi jogát 
azok a bűnügyi hatóságok, ame­
lyek őt március 2-án a parla­
mentben mondott beszéde alapján 
kihallgatásra megidézték. Ezek a 
közegek vonassanak felelősségre 
és erről 15 nap alatt a kormány 
terjesszen javaslatot a nemzet­
gyűlés elé. (Helyeslés a balolda­
lon.) A mentelmi bizottság szé­
gyenletes jelentését feháborodva 
utasítom vissza.

U r b a n i t s Kálmán személyes 
kérdésben kér szót Rám nézve

röl Nagy Vince mondotta, hogy 
kártyaklub, 1923. vagy 1924 telé­
ről nekem követelésem támadt, 
később viszont tartozásom kelet­
kezett. Ezt a tartozásomat a ne- 
kein ki nem fizetett követeié e 
akartam rendezni, miután ezt 
nem fogadták el, nem adtam meg 
a tartozásomat.

Felkiáltások a szélsőbal­
oldalon: Zseton! Zseton!

Urbanits Kálmán: Ez az ügy 
semmiesetre sem tartozik a nem­
zetgyűlés megítélése elé.

D r ó z d y Győző: Uj típus a 
zsetonképviselő. (Derültség a bal­
oldalon.)

Felkiáltások a szélsőbal­
oldalon: Szóval kártyázott és nem 
fizetett! Adós maradt! Szép ka­
szinólovag! Zsetonképviselő! Éljen 
a zsetonképviselő!

Györki Imre: A belügymi­
niszter a legutóbbi ülések egyikén 
azt a kijelentést tette, hogy Peyer 
adta fel a királyiddal rendőrségre 
azt a táviratot, amelyben előse­
gíti a népbiztosok elutazását. A 
belügyminiszter e kijelentésével 
megrágalmazta egyik képviselő 
társát, azt, akit a többség erősza­
kosan elnémítva, az ülésekről ki­
tiltotta.

Propper Sándor: Először ki­
tiltana, azután megrágalmazza.

Györki Imre fölolvasta a tá­
vollévő Peyer Károly nyilatkoza­
tát a belügyminiszter vádjaira. 
Peyer kijelenti, hogy a népbizto­
soknak a határon való átcsempé- 
szésében neki semmi része sem 
volt, amint ezt a belügyminiszter 
is igen jól tudja. Hivatkozik ez­
után Györki a bíróság végzésére.

amellyel az eljárást Peyer és két
társa ellen megszünteti. Az etjá 
rást bűnpártolás címén indították 
Peyer és két társa ellen, de az 
ügyész a vádat elejtette és igy a/ 
eljárást a bíróság megszüntette.

Felkiáltások a balolda­
lon: Ilyen igazat mondott a bel­
ügyminiszter!

Szeder Ferenc: Hazudni és 
rágalmazni tud csak!

Györki Imre: Még ha bűnös 
volna is Peyer a népbiztosok át- 
csempészésében, mennyivel bűnö­
se hb az a belügyminiszter, aki 
három év alatt egy fedél alatt, 
szinte egy szobában dolgozott az­
zal a Nádosyval ,aki frankot ha­
misított és aki két héten át ham'- 
nyomon vezette a nyomozást és a 
figyelmet igyekezett "* elterelni er­
ről a bűnről.

Egy olyan belügyminiszter és 
egy olyan ember, aki bankok­
tól kedvezményes részvénye­
ket fogadott cl, nem gyako­
rolhat kritikát mások fölött.
N a g y Vince személyes kérdés­

ben szólal fel:
_Urbanits Kálmán kijelen­

tette, hogy ha a kormány a frank­
ügy körül tussolást követett cl 
akkor tussolt Nagy Vince is a 
Tisza gyilkosság körül. A Tisza- 
gyilkosság befejezeti bűncselek­
mény volt, itt azonban alkalom 
lett volna egy készülő bűncselek­
ményt lehetetlenné tenni. Ami fel­
szólalásának személyes részét il­
leti, azt a kijelentést teszi, hogy 
Urbanits mai kijelentései megerő­
sítik állításait.

Ezután áttérnek az interpellá­
ciókra .

Naqy Vince Interpellációja Bethlen kudarcba 
fűlt genfi útjáról

Elsőnek Nagy Vince terjesz­
tette elő interpellációját a minisz­
terelnök genfi tárgyalásai ügyé­
ben.

A miniszterelnök tegnap azt 
állította, hogy a Népszövetség 50 
millió aranykoronát szabadított 
fel és a többiről csak akkor hatá­
roz, ha tiszta képet nyer a büdsé 
alakulásáról. A kontrolról azt 
mondotta, hogy márciusban nem 
lehetett aktuális ezen ügy, mert 
nem elég a költségvetést beter­
jeszteni, hanem zár szám ad á >t is 
kell produkálni.

— Amikor decemberben a mi­
niszterelnök hazajött Genfből. be­
számolt genfi útjáról és azt mon­
dotta. hogy az akkori népszövet­
ségi ülésszakon

nem vették fel egyelőre az el­
lenőrzés kérdését a napi­
rendre, mert ezt márciusban 

kell tárgyalni.
Így tehát nem mi imputáltuk, 
hogy márciusban fogják tárgyalni 
a kontroll megszüntetését, hanem

kellemetlennek látszó esetet cmii- j ö maga jelentette be.
lett fel utólag Nagy Vince, erre I .. Az ellenzék választ vár arra,
akarok megjegyzéseket tenni, hogy a menekültek nyugdiját kü- 
Tény, hogy egy klubban, amely- 1 lönválasztolta-c a kormány a icn-

1 >eforecen leyréjjlbl) é* ley olcsbbb

festék-, lakk-, kence-
és háztartási cikkek

kereskedése

NEUMANN NÁNDOR
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des nyugdijaktól? A Neue Zü­
richer Zeitung szerint

a Népszövetség a nyugdijakra 
vonatkozó előterjesztést is 

kereken elutasította.
Választ kér a miniszterelnöktől 
arra nézve is, hogy

felvetette-e a kontroll meg­
szüntetésének kérdését, amiét 
ezt decemberben megígért-, 

ha felvetette, milyen válasz! ka­
pott cs milyen megokolással uta­
sítottak vissza előterjesztéséi 
Ha pedig nem vetette fel a kér­
dést. mi volt az oka, hogy -’re' 
deli szándékától elállt?

— A svájci lapok tudósítói, aki» 
személyesen résztvettek a Nép- 
szövetség tanácskozásain, Bethlen 
hideg, söl negativ fogadtatásról 
nevük aláírásával emlékeznek meg 
Az egyik lap azt irta. hogy a mi­
niszterelnök,

a nagy hazardőr erőlteted 
nyugalommal tért vissza szál­

lására.
Bethlen István gróf nyom­

ban válaszol az interpellációi. - 
Már tegnap megadtam a \álasz 

úgymond amikor beszámol 
tani genfi tárgyalásaimról. ? nvl1' 
zctgyülésen hivatalosan a Pvn-- 
íigyminisztci számolt be a km 
mány nevében genfi terveiről é. 
ez volt a kormány hivatalos ?1 1 
larációja.

F e 1 k i á 11 á s o k a balod álon. 
Tehát amit a miniszterelnök ur - 
pártban mond, az nem komoly 

Bethlen István gróf: En an­
nak idején csak azt mondott..» 
hegy bizonyos bevezető megb’- 
széléseket ‘ folytattunk Géniben 
márciusban. Arra nézve, hogy ' 
degen vagy melegen fogadta m
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aZt válaszolom, hojfy uz relatív 
fogalom.

Nj a |í y Vince: De Briand! Arról
beszéljen!

Bethlen István gróf: A Ber­
liner Tageblatt cikkével vonatko­
zóan magával a tudósítóval be­
széltem személyesen Géniben, aki 
t'xkuzálta magát, hogy olyan cikk 
jelent meg rólam, amelyet nem 
adott le és amely az u felfogása u 
tényeknek nem felel meg.

Nagy Vince viszonválaszában 
ezeket mondja: A miniszterelnök 
ur beszédéből meg kell állapi ta­
nom, hogy

saját pártjában mondott be­
szédeit nem kell komolyan 

venni.
Minthogy érdemben válaszi 

nem kaptam a miniszterelnök úr­
tól. azt nem veszem tudomásul.

A nemzetgyűlés ülése néhán 
jelentéktelen interpelláció után 
délután négy órakor ért véget.

RáMMINGER hölgyíodrász
Varga-utca 1.

öngyilkos lett a Dunántúli 
Mész es Tégla rt, igazgatója

Budapesti tudósítónk jelenti:
Steiner Lajos, a Dunántúli Mész 

és Tégla R. T. vezérigazgatója 
kedden délelőtt eltűnt a főváros­
ból. A dúsgazdag vezérigazgató 
hazatelefonált, hogy nem ebédel 
otthon s azóta nem kaptak róla 
hirt. úgy hogy a család már jelen­
tést akart lenni a rendőrségül.

Ekkor telefonált Veszprémből 
Steiner soffőrje, hogy gazdája, av.i 
vele autón ment oda, 90 uram 
piramidont vett be s meghalt. A 
család a megmagyarázhatni*.ni 
öngyilkosság körülményein?* 1, ki­
derítésére Veszprémbe kiddte 
ügyvédjét.
. • •••••■«..«.. #..«*•. •..«••a-#.

Kommunista-szervezet
Marosvásárhelyen

# Nyomda és rádió egy tanyán
Marosvásárhely, március 22. A 

szigurancának már régebben je­
lentették, hogy a város közelében 
levő szőllökhcn kommunista gyű­
léseket tartanak.

A. sziguranca emberei tegnap 
váratlanul házkutatást tartottak 
bordái bereue marosvásárhelyi 
gazdálkodó tanyáján, ahol óriási 
meglepetésre egy jól felszerelt 
nyomdát, drótnélküli táviró és te­
lefonkészülékeket és rengeteg 
kommunista rüpiratot találtak. 
Dombrádi vasmunkást 18 társával 
együtt a sziguranca letartóztatta, 
kihallgatásuk tegnap délután kez­
dődött és a késő éjjeli órákban 
ért véget.

A szigurancalőnök kijelentette, 
k°gy a bűnök rendkívüli fontos- 
gigára való tekintettel egyelőre 
nem adhat nyilatkozatot a sajtó 
'észére. Az eddigi bizonyítékokat 
a kihallgatásról felvett jegyző­
könyvekkel együtt Bukarestbe
Dszi és ott jelentést tesz az. iigy- 
,cn felettes hatósága előtt.

■ A;v:
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Március 27-ig meghosszabbították a választói 
névjegyzék kiigazitásának határidejét

Aki a következő választáson ítélni akar a kor­
rupcióba, frankhamisításba és terrorba rohadt 
reakció felett, az a Váiosháza nagytermében 

érdeklődjön szavazati Joga iránt
A nyugodt munka, a tiszta erkölcs és a nor 
mális gazdasági élet jövő lehetősegének ellen­
sége az, aki kényelemszeretetből veszni hagyja 
választójogát és ezáltal elesik az ország kor- 

mányzásának tényleges Irányításától

Megismétlődött a Leirer eset: meggyil­
koltak és kiraboltak egy fővárosi kurtizánt
Köhler Ottóné négy napig feküdt holtan szobájában — A 
gyilkos hallatlan lélekjelenléttel követte el gaztettét és osq- ; 

pán 600 korona készpénzt hagyott áldozatánál
Budapest, március 24. 

-Ma re'.hí cl kilenc órakor a Kertész 
uccai Cvklop-ga«*ázs épületében bor­
zalmas liy ilkossajot fedeztek fel. 
amelv

az áldozat személvét és a gyilkos­
ság körülményeit tekintve, feltűnő 
és megdöbbentő módon hasonlít 
leirer Amália meggyilkolásához.

•\ negyedik emelet 32. sz. szobáját a 
mull év novemberében Köhler Zsu­
zsanna nevű divalárusnö bérelte ki, 
<iki azelőtt a keleti pályaudvar kör­
nyékén lakott és aki a bejelentőlap 
adatai szerint 1888-ban született Lni-
1 acliban és aki a bejelentés alkalmá­
val divr>tárusnönek jelezte inasát.

Kohlomé, aki divatárusnönck mon­
dotta magái, sehol sem állott alkal­
mazásban. nem volt üzlete sem, igen 
szegényes viszonyok között élt, de 
szemet szúrt a lakóknak és Mornvák 
\ incv házfelügyelőnek is, hogy 
allandóan iérfiveiulégeket fogadott. 
A nyaláokiermctti harmincnyolc\ es

asszony feltűnő jelenség volt. .Állan­
dóan prémes bundát hordott és fel­
tűnő szép kalapot, amely alól kihi- 
'V.an tűnt elő bubifrizur ás \ ikigos- 
zókc haja. Amikor távozott hazulról, 

mindenki szépnek látta, arcán ruzz I 
es minden kozmetikai szépítéssel, m q 
ha otthon volt s a folyosón látták, 
akkor ráncosodó képű öreg asszony­
ként hatott. A vice házmesternek fel­
tűnt, hogy

Köhlerné már egynéhány napja 
nem adja ki a szemetet s sem­

miféle életjelt nem ad manóról.
Az .nnal figyelmeztette gyanújára Hor- 
: vál< Vince házfelügyelőt, aki viszont 
a-.onnal a közelben poszfolő Mészá­
ros 1. Sándor rendőrt hivatta. A ház­
mester és a rendőr fölmentek a ne- 

ycdik emeletre és valósággal ncg- 
tántorodtak. mert amikor beiéinek a 
szobába, akkor már határozottan etos. 
fojtogató hűl bt szag csapta meg < mi 
kai.

A holttestet nem láthatták, mert 
az le volt takarva az ablaktól bal­
oldalra elhelyezett ágyon h rózsa-

H6 I

Debrecen, Réxsa ucca 2.
°veg-, porcellán-, lámpn , disTtrűáru^, házfartáei 

cikkek ás téblaiiveg nog raktár«.
Menyasszonyi ás alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

szin huzatos paplannal.
/Vivodor előírás szerint nem akar:a a 
I. Uia, a holttes fekvései r.'.eg\áltoz- 
luím és ezért mindössze csat- óvato­
san emelte fel a rózsaszinhuzalos nap­
im'!. de így is mind árt konstatálta a 
házmesterrel együtt, hog\

Köhler Ottóné majdnem teljesen 
meMo’dcdetl, megpuhadt holt­
éi te fekszik a paplan alatt az 

agy párnáján.
A rettenetes eset felfedezése után 

Mészáros rendőr azonnal értesítette a 
\ II. kerületi kapitányságot és a főka­
pitányságot. ahonnan nagy rendőri bi- 

tlsüg szállt ki a helyszínre. A nyo­
mozást az ügyben Vogl .József rend­
őrkapitány kezdte meg, aki minde­
nek előtt alapos helyszni szemlét tár­
tul i. A hullaszag meglehetősen erős, 
edzett rendörszervezet kell ahoz, hogy 
órákig kibírja a zártablaku kicsi szo-

Az egyik negyedik emeleti lakónő 
előadása szerint

szombaton este kilenc óra tájban 
látta Köhlernét a ház előtt sétálni 
egy n villánk, harminc év körüli 
borotvált arcú harminc év körüli 
barna prémkabátos tértivel. Né­
metül beszéltek és vitakoztak.

Végül is mind a ketten felmentek a 
negyedik emeleti lakásba, h.zt a kö­
rülményt erősíti meg a házmester elő­
adása is, de van

egy másik lakó, aki ugyancsak 
szombaton este «egy zöld telikabá­
tos huszonöt év körüli fiatalem­
bert látott megfordulni Köhlerné 

lakásán.
Az izgatott szomszédok és a ház­

felügyelő előadásából azt állapította 
meg a rendőrség, hogy Köhlernét min­
den valószínűség szerint szombaton 
éjszaka gyilkolták meg és így 

holtteste négy napig hevert felfe­
dezetlenül a rendkívül népes, 
csupa egyszobás lakásból álló 

házban.
Féltizenkél órakor érkezett meg a 

törvényszéki orvos és a vizsgálóbíró. 
Ugyanakkor megérkezett már a hely­
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színére Laky Lajos detektivfőnök és 
Angyal László detektívfőfelügyclö is 
és ekkor megkezdődött a holttest nr- 
\ ősi megvizsgálása.

A mcgkékült, megsárgult, rette­
netesen iclpuiiad holttest ott fe­
küdt oz ágyon. A szerencsét len 
asszonyon lilurózsás há/iruka 
volt, nagyon zilált állapotban és 

alatta rövid ing.
Ezenkívül más ruha nem volt a sze­
rencsétlen asszonyon, mindössze a 
íobblábán volt meleg papucs, a másik 
papucs pedig ott hevert, ballába mel­
lett az ágy előtt. Arca valósággal be 
soll temetve a párnák közé, kezei 
pedig görcsösen, a halál utolsó •. o- 
naglásában összekulcsolva. A toivénx 
széki orvos forgatni kezdte a hottes- 
tet és ekkor meghatványozott mér­
tékben tort elő a hullaszag, még a 
legedzettebb rendőrtiszt viselők is kö­
zel voltak az ájuláshoz. &s tkkor 
történt a szenzációs felfedezés.

a törvényszéki orvos a ház.iruha 
gyiirott gallérja alatt a szeren­
csétlen asszony nyakán megtalálta 
«1 fulladást és a halált okozó zsi­
neget, amelynek végén porcel- 
lá.ii igantyu volt. Rögtön kiderült 
bogy a függöny egyik huzóz^i- 
nórja volt a zsineg, amivel Keh­

iemét a gyilkos megfojtotta.
A tön Uiv,' -ki or. os kétségtelenül 

megállapította. hog\ Kohlomé halálai 
föladás ok'iytH -s hogy a tettes tüq- 
gönx zsinórral fojtotta meg Köhlernet 
Uogv előzőleg mcgtörtént-c az naz- 
szony ethilclorit *.a 1 való elajtatása, azt 
majd csak a boncolás fogja megállapí­
tani.

i í/agU urakor a holttest megvizs­
gálása vs a halál okának megál­
lapítása véget ért. A holttest J- 
száliőisa után, -mikor már a dakti­
loszkópiai felvételek is megtörténtek, 
Vogl .József rendőrkapitány megkezd­
te a tu la jdon képe ni helyszíni zeml t, 
a részletes házkutatást.

elhilcloridos üvegen, a n *gy ci­
garetta végen és .1 késsel vagy ollóval 
levágott függöny zsinóron kívül más 
bűnjelet az első heh színi szemle al­
kalmával még nem találtak. Kllenbc-n 
mcqailapították l dies határozottság­
gal azt. hogy

h gyilkos a legnagyobb lélekje­
lenléttel köxcttc cl tettét és min­
den valószínűség szerint elvitte 
mindazokat az értékeket, amiket 
a szegényes miliőben élő asszony 
lakásán megkaparinthatott. Rész­
letes házkutatás során mindössze 
600 korona készpénzt találtak az 
asszonynál, amiből kétségtelenül 
arrn kell következtetni, hogy nem 
kéjgyilkosságról, hanem rabló­

gyilkosságról van szó. 
Értesülésünk szerint a délután íél- 

besznkifott házkutatás újabb ered­
ményekre még nem vezetett, mert a 
rendőri megállapítás szerint

a «»vslkos oly hallatlan lélekjelen­
léttel követte cl bűntettét, hogy 
nem lehetett semmi közelebbi je­
let találni egyelőre, aminek alap­
ján, a rendőrség a nyomozást 
megindítaná. Minden jel arra vall, 
hogy ugyanolyan nehéz lesz a 
rendőrségnek kézrekeriteni a Ker­
tész uccfli gyilkost is, mint Leber 

Amália gyilkosát.

Ajánl dúsan felszerelt tantorából a húsvéti ünnepekre:
Porceilán étkező-, teás , kávés és fiwglikör, boros-, vizes 

uzsonna készleteket.
Chfnaeztist tál, állvány, virágtartókat 
Alpacca evőeszközt.
Alumínium, zománc, barna fayeure (tűzálló) edényt . 
Hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkát üveget ; 
Táblali veget (ornament, minlá/.olt. tflkőr) minden méretben.
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A nyomozás azonban olyan lendület- 
Ul indult meg. hoUy a rendőreién 
-zámitanak arra, hogy a legrövidebb 
időn belül mégis «ikerül kézreker.- 
t>ni a vakmerő rablógyilkost.

A nyomozás során előkerüli egy 
könyv, amelybe a meggyilkolt apró 
lekos gonddal jegyezte tel bevételeit 
éB kiadásait, Az első lapon finom, is 
kolázott, gót belükkel üzleti leijegy 
zések vannak abból az időből, amikor 
kalapszalonja volt az. Egyetem utcá­
ban. 1925 november 23-1 d vastag vo­
nallal el van választva a könyv s az 
ezután következő bejegyzések tanú­
sítják, hogy

milyen nyomorúságosán élt a sze­
rencséién nő. Decemberben még 
volt W-— lOO.Goo korona napi Ile­
vétele, attől kezdve a nyomora 
tolyton nőtt. Napi kosztjára alig 

költött 5 -őőÜO koronát. 
Jelentősebb tételek a könyvben csu­
pán a „Für Mády" Címen vannak, a 
macskája számára vásárolt élelmisze­
rekért, amelyekre utóbb már a 
mosónőjétől kért Kölcsönt.

Pénteken és szombaton tárgyalja a jog- és pénzügyi 
bizottság az 1926, évi koitsegvatesl

. t. a ..I /< L /> I-

Az Ifjúsági Vörös Kérészi tér- 
tOjiabsa Hajauinegyelea

I ci.;nap t.-.rtotVi a Magyar ifi- 
Vörös Kereszt hajdumegyd kerü­
lete ez iskolai évben második ve­
zetői értekezletét, álról R i c k 1 
Antal kerületi elnök beszámolt a 
vezetőség lelkes propaganda út­
jairól. Ezeknek nagyszerű ered­
ményeként a tavalyi 77 csoport 
száma majdnem duplájára 150-t e 
szaporodott, úgy. hogy ma már a t 
megye minden részében kiváló ta- , 
bitó úttörők hirdetik az iíj. Vörös j 
Kereszt hazafias, emberbarát! és 
kulturális eszméit. Rickl Antal el­
nök ezt a hatalmas térfogialást 
főleg annak a buzgó és páratlan 
lelkes agitációnak tulajdonítja, 
amit e téren Vasady Lajos helyi 
megbízott, Hajdumegyc íei ügye­
lője fejtett ki, amiért is a legna­
gyobb elismerését fejezi ki neki.

Karácsonykor Amerikából 45) 
csomag szeretetadomány érkezeti, 
aifiit a helybeli és vidéki polgári 
elemi iskolai csaportok között 
osztottak szét. A központ küldött 
a reí. főgimnázium számúi a egy 
könyv'kötészeti felszereié-1 s az 
iíj. Vörös Kereszt eljárója számára 
egy babakelengyét.

A Magy. Iíj. Vörös Kereszt öt 
éves fennállásának évfordulója 
alkalmából az országos végrehajtó 
bizottság Ricki Antal megbízott 
kerületi elnök, Versényi Klára és 
vitéz Csánky Adorján helyi meg­
hízottakat, akik az egyesület 
megalakulása óta annak szolgála­
tában állanak és az ilj. Vörös 
Kereszt gondos továbbfejlesztésé­
ben hathatósan közreműködtek, 
az Ifj. Vörös Kereszt ezüst érmé­
vel tüntette ki, a következő cso­
portvezetők pedig helyi meghí­
zottak lettek: Debreczeny I erenc, 
Kovács László, Orosz István, 
Szűcs János, Mező Erzsébet, Föl­
den Elek, Szabó Miklós, Pálffy 
Lajos, Kondor Erzsébet és Di- 
csőffy Margit.

Pünköstkor a hajdumegyci ke­
rület a debreceni cserkészcsapa­
tokkal együtt nagyszabású vásár­
ral kapcsolatos közős kiállítást 
rendez.

Vargha Elemér dl. lb. fő­
jegyző most hívta egybe a jog- es 
pénzügyi bizottság ülését, amely­
nek tárgysorozatán nagyjelentő­
ségű ügyek sorozata van. Ezek 
között is jelentősebb a költség- 
vetés, amelynek tárgysorozaton 
való szereplése miatt a bizottság 
elnöke arra számit, hogy a jog és 
pénzügyi bizottság nem is fe)«‘ 
be a tárgyalásokat egy nap alatt, 
hanem azokat másnap is folytat­
nia kell. .

Az elnök a bizottság ülései 
péntek délután négy órára hívta 
f.tybe, azonban igen valószínűnek 
látszik, hogy csak szombaton tud­
ják befejezni.

A tárgysorozaton szerepelnek a 
következő ügyek: A kultuszmi­
niszter leirata a Déri-muzeum 
építő bizottságának kiegészítésé­
ről. amelybe tudvalévőén a város 
C z a k ó Elemér dr ny. államtit­
kárt is meg akarja hívni. Ott sze­
repel a tanács előterjesztése az 
cmbervédelmi kiállításon ^ való 
részvételről. A Magyar Cserkész- 
szövetség kérelmére egy Debre­
cenben felállítandó cserkészház 
céljára a Nagyerdőn telek áten­
gedése. A tanyai lelkészségek ré­
szére telek és föld adományozása.

Nagy jelentőségű ügy azután a

váron haszonbérlő kérelemé ha- 
szonbérkszáliitás és a haszon 
l,érleli szerződésből való kibocsá­
tás iránt. Megemlékeztünk ugyan­
is már arról, hogy a haszonbér­
lők oly rossz helyzetbe kerültek, 
hogy szerződésbeli kötelezettsé­
geiknek egyáltalán nem tudnak 
eleget tenni és Így egymásután 
jelentkeznek a városnál, bogy 
szállítsák le haszonbéreiket, ha­
lasztást adjanak és engedjék ki 
ökc-t a haszonbérletből, mert 
tönkrementek és a gazdálkodást 
folytatni nem tudják. A városi ta­
nács ezeket a kérelmeket gyűj­
tötte össze és ezeket terjeszti be 
most a közgyűlés elé, hogy mint 
illetékes faktor, ez döntsön ezek­
ben az ügyekben esetleg generális 
.ntézkedése kkel.

A L.ivaregylel a szokásos tá­
mogatást kéri az idei lóverse­
nyekre. A vegykisérleti álloméig 
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•-szobor mögötti telken ápülhe- 
■ 1. De a tiszántúli reformál • , 

../.kerülettel folviotott tárgvnl.u 
ezelőtt eredményre, 
r< epitkr zés- 1926 ícbru.ir h,

: a jelenlef-ü áelvcn megkezd« 
Mindezeket örök emlékezetül 

., {•. Jaltuk V-, az alapkőbe h,

• Debrecenben, az Urnák 192o 
v, " ben, március hó — napján.
okiratot ünnepélyes keretek 

helyezik cl és azon az egész t 
le t.itetileg vesz részt.

Nyakkendő különlegességek
35—160 ezer kora, áig 

F r H n k Edénél.

Elítélték Matteotti gyilkosait
C ’ i e i i, márc. 24. Az esküd■ 

>uL cíJiktjc alapján Dammit és 
Fő' . ra .iot j évi, 11 hónapi és 2., 
r.a >i súlyos börtönre, kőzhivatii 
jogai életfogytiglani elvesztésére 
és a bünper költségeinek viselé­
sére ítélték. Meiacrfat és Violát 
felmentették. Az ítéletbe 4 évet 
besBíunitanak.

Husvét előtt helyezik el a Déri-muzeum 
alapkövébe az uj okiratot

Megemlékeztünk arról, hogy Csűrös 
Ferenc dr. fogalmazásában uj okirat 
készült, az első okirat kiegészítéséül, 
amelyet a Déri-muzeum alapkövébe 
helyeznek eb A művészi kivitelű 
szép okirat, amelyet Zoltay Lajos 
muzeumigazgató készített, tartalmazza 
azokat az eseményeket, amelyek az 
alapkő letétele óta történtek és ame­
lyek az építés megkezdésének késlel­
tetését okozták. Az okirat szövege n 
következő:

íjdv az Olvasónak!
A Déri-muzeum alapkövét a belé- 

helyezett iratokkal Debrecen város 
közönsége nagy ünnepélye: séggel Déri 
Frigyes muzeumalapító jelenlétében 
192,3, évi szeptember hó 23. napján 
helyezte, el a Muzeum telkéül kijei L 
és megszerzett ref. kollégiumi füvész- 
kertben, amelynek a város törvény- 
hatósági bizottsága a Déri-muzeum 
nevét adta

Azonban utóbb az alapkőnek v v— 
hová helyezése vélt szükségessé. f.z. 
alkalommal a benne levő iratokat Ki­
egészítjük jelen (eljegyz.é linkkel, mely 
az alapkőletétel után az építkezni 
megkezdéséig történt eseményeket 
adja elő a következőkben:

192-t. október 27. napján hirtelen 
halállal eltávozott az élók sorából 
Déri Frigyes ur, Debrecen város no- 
inessztvü maecenása. A haláleset al­
kalmával a város közönsége hozzá 
méltó módon adott kifejezést gyászá­
nak cs fájdalmának. A muzeum épí­
tése sem kezdődhetett meg, mert az 
építési alapul szolgáló értékpapírok 
árfolyama annyira csökkent, hogy nem 
fedezte többé az építkezés költségét.

B8»SW I

A varos törvényhatósági bizottsá­
gának 1925 január 31-én tartott köz- 
gyűlése nem akarva az építkezés 
ügyét elejteni, azt az ajánlatot tette, 
az állau kormánynak, hogy engedje át 
a Déri b.igyes ur által építési alapul 
szánt értékpapírokat Debrecen váro­
sának, viszont a város közönsége kö­
telezi magát arra, hogy felépiti a Dé-i 
Múzeumot.

Az ál lám kormány uz ajánlaioiu. cl- 
fogadta. Dr. Magoss György polgár- 
mester indítványára a örvényhatósági 
bizottság 1925 január 12. napián egy­
hangú határozattal kimondta, hogy a 
Déri Muzeum (elépítését elrendeli. 
Közben a Déri-gyüjtemeny anyaga 
Becsből haza érkezett és azt a város j 
küldöttei az államkormány megbízói- 
Iáitól 1925. május 23-án hivatalosan 
átvették és ideiglenesen a városi kép- 

j tárban raktározták el Munkácsy Mí- 
bély világhírű festménye, az ccce 
homo kivételével, amely egyelőre Bu• : 
dapesten a Műcsarnok helyiségében 
van elhelyezve. A Déri Múzeumnak 
Györgyi Dénes és Minnich Aladár bu­
dapesti műépítészek által készítet l 
terve alapján a vállalatba adás nyil­
vános versenypályázat utján történt. 
A törvényhatósági bizottság 1925. ,u- 
lius 29-én tartott ülésében a pályázók 
közül legmegfelelőbbnek liláit Tób 
cs Sebestyén Részvénytársaság deb­
receni céget bizts meg a Déri Mu­
zeum felépítésével

Az építkezés azonban újabb halad - 
költ szenvedett amiatt mert a város 

; vezetősége még egy kísérletet tett 
arra, hogy a Déri Muzeum alkalma­
sabb helyen, a Kálvin- téren, a Cso-j

efc *ieáwaB*fi*a

hí egységespáfl már a men­
telmi uyjiet is ki akarja kezdeni

Pr.'.liivlcini mentelmi iigvév.l 
kaja „.latosan az. egységespárt 
részéről folyosói beszélgetésen 
során a mentelmi jog körül bizo­
ny. ideák merültek fel. Lgn 
Nagy János azt proponálta, 
a mentelmi jogot teljesen szün­
tessék meg, Dabasi Halász. Móric 
azt javasolta, hogy mentelmi ügy­
ben ne a plenum, hanem külön 
bíróság döntsön. Egyik lervne 
sem akadt sok hive, Pest h y 
igazságügyminiszter pedig kije!vi­
tette, hogy a mentelmi jog olyan 
alkotmányjogi biztosíték, amely­
től nem lehet eltekinteni.
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CSENDES és EMMY "
nőldUat szalonja

PIAC-UTCA 38.

ÓRIÁSI SZENZÁCIÓ
a most megnyílt

„KORZO“ CIPOÁRUHÁZ
Ploc u’cta <6. (Alföldi 1n*nréh palota )

Eddig ms§ nem létezett szép, tar'ós és olos
ta«*
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A csütörtöki rádió
9.30 Budapest (560}: Hírek 
10.00 Budapest (560): Zenés mi 
11.00 Bécs (531—582.5): Hangv.
1200 Daventry (1600): Hangv tv • 
1.00 Daventry (1600): Orgona- 

hang verseny.
1.45 Toulouse (441): Hangversen 
2.000 Róma (425): Hangverseny 
3.00 Zürich (515): Hangverseny.
4.30 Budapest (560): Szórakoztak 

zene.
4.45 München (410): Haydn-hang­

verseny.
5.00 Breslau (418): Mpnu-üch 

Róma (425): Hangverseny.
5.15 London (365): Tánczenc 

5.40 Hilversum (1050): Zenekül. 
hangverseny.

6.00 Budapest (560): Színpadi je­
lenetek és szavalatok. ^3rJ 1
(380): Hangverseny- 

7.00 London (365): Tánczenc.
7.15 Prága (368): Prágai Iámtól' 

hangversenye.
7.30 Königsberg (463): Kamara- 

zene.
7.45 Budapest (56(1): Feíoh asa

két uj magyar eposzról.
8,00 Oslo (382): Hangverseny 

Hamburg (392.5): Tavaszi szel -' 
(operett).

8.10 Brün (754): Cigánybáró. _
3.15 Bécs (531—582.5: Koncén-

akadémia. , „
8.30 Hada pest (560): Medek Anti.

é . Weigart Aladár hangvers 
nyc. Pái is—Eiffeltorony (27WI 
Hangverseny. ...

10.05 Rudaoest (560): Kamara?*“ 
V....C Berlin (513-571): Tánczene
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1 „Térik Gábor baráll kör" 
25 eves fennállásának ünnepe

Debrecen város úri társadalmának 
ekvik legismertebb, legrégibb baráti 
e,'csülete; a „Török Gábor baráti 
kör' tegnap este a vasúti vendéglő 
külön termében rendezett ünnepi va­
csora keretében ünnepelte fönnállásá­
nak 25-ik esztendejét; nagynevű ala­
pítójának: Debrecen város melegszívű, 
mély szeretettel körül vett, volt erdő- 
mcsterénelv Török Gábornak emlé­
kére íölavatva újonnan készült gyö­
nyörű müvü ezüst serlegét, amelybe 
e7 u jelmondat van vésve:

Akkor ürüljön csak e dizkehely,
Ha igaz magyar barátság ünnepeli'

A serleg piros-fehér-zöld virághalmon 
nyugodott az asztalion. A bevezető 
poliárköszöntőt a kör jelenlegi elnöke: 
dr Hutiray József mondotta, meleg, 
közvetlen, megindult hangon ecsetel­
ve á múltat Az est ünnepi szónoka: 
Zivuska Andor volt, ki igen mélyen 
szántó, mélységes hatást keltő beszéd­
del adózott az alapitó Török Gábor 
emlékének és avatta íöl a serleget. 
Az 50 tagú társaság iényes hölgyko- 
szöiut is egyesitett magában. Az es­
tei) forró hangulatban a késő éjjeli 
órákig tartott.

A rádiókiállitás iránt máris 
igen nagy érdeklődés mutatkozik 
a Tiszántúl minden részéből.

A kiállítás husvét első és
második napján log leíolyni
a vármegyeház dísztermében.

A beléptidij mindössze tízezer 
korona lesz. Külön gondoskodás 
történik a diákság és a munkás­
ság részvételéről.

A rendezőbizottság már föl­
kért:; a rádiókiállitás illusztris 
védnökeit, kiknek tekintélyes 
névsorát a napokban publikálja. 
A rádiókiállitásról minden felvi­
lágosítást megad S z e g e d y 
Gyula mérnök ,a világítási válla­
lat városi irodájában.

m
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KÉPES
CSALÁDI
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AZ EGÉSZ CSALÁDJA ŐSÖMÉT LELI MAJD BENNE!

Ara 7500 korona. 40 OLDÄt-
MINDENÜTT KAPHATÓI

zajuk. Az asszony elhitte Ungvári ál- ' legyilkolással fenyegették meg
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Két és tél évre ítéltek 
egy furfangos tolvajt

Ungvári Imre debreceni földmives a 
múlt év utolsó hónapjaiban állás nél­
kül csavargóit a városban és hogy 
élelemre valót tudjon szerezni, lo­
pásra vetemedett.

Elment egyik ismerősének, Csömör 
Józsefnének a lakására. Ott azt adta 
elő, hogy izenetet hozott az asszony­
nak Hajduhadházról: kérik az ottani 
rokonok, hogy sürgősen utazzék hoz-

Ámeiikából érkezett az első díj 
a debreceni rádiókiáilitásra
A debreceni rádiókiállitás ügye 

nupról-napra rohamosan halad 
előre, örvendetes jelenség, hogy 
a debreceni ródiókiállitáson a leg­
tekintélyesebb fővárosi gyárak 
mutatják be legújabb és legtöké­
letesebb készülékeiket, köztük 
olyun'kiváló cégek, amelyek a 
budapesti rádiókiállitáson annak 
kereskedelmi jellege miatt nem 
szerepeltek.

A debreceni rádiókiálktás 
tisztán demonstaraíív lesz 
vagyis nem üzleti célokat 

szolgál,
hanem azt akarja, hogy a l (szán­
tul és Debrecen közönsége telje­
sen megismerhesse a mai kor leg- 
csodásabb találmányát: a rádiót. 
Emellett támogatni kívánja legfö- 
képen a tiszántúli és debreceni 
rádióamatőröket. A rádióamatő­
röknek tehát különösen meg kell 
ragadni az alkalmat, hogy a ki­
állításon készülékkeikkel megje­
lenjenek, amelyeket egy szakértő- 
bizottság fog felülbírálni s ennek 
véleménye alapján osztják ki a 
dijakat. A rádióamatőröknek már­
cius 31-ig kell készülékeiket be­
küldeni. A. rádiókiállitás támoga­
tására, dijak adományozása iránt 
a rendezőség megkereste a várost, 
a kamarát, a pénzintézeteket, 
vállalatokat, kereskedőket. Érde­

kes, hogy Amerikából jött az el­
öl díj a debreceni rádiókiáilitásra. 
Nevezetesen Tóth Ferenc, Ameri­
kában élő debreceni kirakatren­
dező küldött megbízást, hogy az 
ö nevében is Kiűzzenek ki dijjat a 
debreceni rádiókiáilitásra.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fiirdőben

ilását és még aznap elutazott Hajdu- 
hadházra: a lakását azonban előbb 
gondosan bezárta.

Ungvári felhasználva az asszony tá­
vollétét, a lakásba álkulcs segítségé­
vel behatolt és ellopott onnan né­
hány millió korona értékű ruhaneműt. 
Hasonló módon hatolt be Varga An- 
talné lakására is és onnan is ruhane­
műiket lopott.

A debreceni törvényszék Serly-ta- 
nácsa szerdán délelőtt vonta felelős­
ségre Ungvári Imrét és lopás bűntet­
téért két és fél évi (egyházra Ítélte. 
Súlyosbító körülmnynek vették, hogy 
lopáséit már több ízben volt büntetve.

Egy jólszervezett betöró’társaság szabadlábon maradi 
cinkosai legyilkolással fenyegetik az ügyészséget 

és kinhalált ígérnek a nyomozó detektiveknek
Molnár György és Varga Sándor lakásán minden újabb ház­
kutatás meglepő eredményekkel végződött — A rendőrség a 
jólszervezett bűnszövetkezet szabadon levő tagjai ellen 

rendkívül erélyes nyomozást Indított

betörésekért folyik' tovább a nyo­
mozás, hanem életveszélyes '<?- 
nyegetés miatt is. A rendőrség 
tehát nyilvánvalóan egy nagysze­
rűen szervezett tolvajtársasággal 
áll szemben, mely elég erősnek 
érzi magát arra, hogy "fenyegetni 
merje a nyomozókat. A névtelen 
leveleket jó irásu férfi irta, aki 
tisztában van a helyesírással. A 
tolvaj társaság tagjai közt ugylát- 
szik müveit emberek is vannak és 
az eddig lefogott két betörő in­
kább csak eszköz volt a betörést 
irányítók kezében. A rendőrség 
a nyomozást a legszélesebb kör­
ben. de nagy óvatossággal foly­
tatja. Remény van rá, hogy az 
ügyészséget és detektiveket le- 

' gyilkolással fenyegető cinkosok is 
rövidesen hurokra kerülnek.

HÍREK

Megírtuk, hogy a debreceni 
rendőrség erélyes nyomozása » 
törvényszék fogházába juttatta 
azokat a tolvajokat, akik két év 
óta a legravaszabb módon végre­
hajtott betöréseket és lopásokat 
követték el Debrecenben. Sok lo­
pás ügyében volt kénytelen a 
rendőrség eredménytelenül lezár­
ni az aktákat, most azonban cgy- 
re-másra derülnek ki a régen el­
követett bűncselekmények és 
kerülnek elő a bűnjelek. A Szé­
kely detektivesoport hetekig tar­
tó megfigyelés után leleplezte a 
vasúti tolvajokat, Molnár György 
máv fűtőt és Varga Sándor fuva­
rost, akiknek a lakásán tartott 
házkutatás során megtalálták a 
vasúti raktárból ellopott gyar­
mati-árukat és a Garai-cégtől a 
múlt év karácsony ünnepén ello­
pott ruhaneműéit egyrészét is. A 
két betörő sem a rendőrségen, 
sem a vizsgálóbiró előtt nem volt 
hajlandó beismerő vallomást 
tenni és azt adták elő, hogy a la­
kásukon talált holmikat más 
csempészte oda, a ruhák egyré­
szét pedig a zsibogóban vásárol­
ták ismeretlen emberektől. A 
vizsgálatot a két előzetes letar­
tóztatásban levő betörő ügyében 
tovább folytatták a detektívek és 
igyekeznek kézrekeriteni a bűn­
társaikat is. A napokban sikerült 
elökeriteni egy rejtekhelyről több 
öltözet ruhát, melyet a Ncumann- 
féle ruhakereskedésből loptak el 
két évvel ezelőtt. A cég üzleti 
könyveiben levő adatokból és a 
ruhákon levő sorszámokból két­
ségtelenül megállapítást nyert a 
ruhák eredete.

A szénapadláson egy csomo 
szénát találtak a detektívek sza­

bályos csomóba rakva a napok­
ban tartott uj házkutatáskor. 
Széthányták a szénát és előke­
rültek a részeire szétszedett tel­
jesen uj kerékpárok, számszerínt 
15 darab. Az újabb bűnjelekről 
hallani sem akarnak a gyanúsí­
tottak és egyre csak azt hajtogat­
ják, hogy azokat becsempészték 
a lakásukra és semmi közük az 
egész lopáshoz. A rendőrségnek 
az első perctől kezdve az volt a 
gyanúja, hogy egy jól megszerve­
zett és évek óta tervszerűen mii­
ködő tolvajtársaságnak két tagját 
fogták el Molnár és Varga szemé­
lyében a két gyanúsított konok 
tagadásával a szabadlábon lévő 
bűntársait akarja menteni. Hétfőn 
délután a detektívek ismét ház­
kutatást tartottak és egy tincos 
kamarából 40 millió korona ér­
tékű talpbőrt vittek el a rend­
őrségre. Mikor az újabb ered­
ményt tudtára adták a gyanúsí­
tottaknak, azok nagyon megdöb­
bentek s az egyik cl is szólta ma­
gát: „hát ezt kitől tudták meg?!"

A két fogságba került tolvaj 
cinkosai érzik, hogy egyre szii- 
kebbre szorul a nyakukon a hu­
rok és most már minden eszközt 
felhasználnak, hogy a nyomozást 
teljesítő detektiveket visszariasz- 
szák a további kutatástól. A deb­
receni ügyészséghez és a detektí­
vekhez névtelen levelet Írtak és 
egész ügyészséget, ha véget nem 
vetnek a további nyomozásnak és 
kinhalált ígérnek annak a deli.t.- 
tivnek, aki a lopás ügyében to­
vább mer dolgozni.

Az ügyészség a fenyegető leve­
let átadta a rendőrségnek és most 
már nemcsak az évek óta elkö­
vetett sorozatos lopásokért és

A Debreceni Sakk-kör versenye
A Debreceni Sakk-Kör házi 

versenyének elömérközései befe­
jeződtek. Hasonló nivós és nagy­
arányú háziverseny még nem volt 
Debrecenben. Három héten át 
négy csoportban harminckét já­
tékos küzdött egymással s fe­
szítette meg" minden ereiét, hogy a 
döntőbe jutását biztosítsa. Az 
erős küzdelem következménye, 
h? gy olyan régi jó játékosok is 
lemaradtak, akiknek bejutására 
az eredményeik alapján mindenki 
biztosan számított. (Reichard, dr 
Hausner. Kónya, Hajdú). Meglepő 
nehány fiatal játékos előretörése 
(Bocin, Molnár, Jagicza), akik 
a döntőmérkőzésen is bizonyára 
sok meleg percet szereznek a régi 
nagyságoknak.

Döntőbe a következő tizenkét 
‘ játékos jutott: Az I. csoportból 

Kiss és Kallós egyformán 5 és 
fél, dia Miklós 5 egységgel. A II. 
csop rtból Torma és Vándor egy­
formán 5 és fél és Schweitzer 5 
egységgel. A ill csoportból Jagi ■ 
cza 5 és fél, Molnár és Tálos 5—5 
egységgel. A IV. csoportból Bo- 
czán 6, dr. Barabás és dr. Kocsis 
egyformán 5 és fél egységgel.

_Debrecen Rákóczi-ünnepe. Deb­
recen szabad királyi város tanácsa II 
Rákóczi Ferenc fejedelem születésé­
nek 250 ik évfordulója alkalmából a 
városháza közgyűlési termében már­
cius 28. napján d e. 11 órakor emlck- 
ünnepélyt lendcz. Az ünnepség rend­
je -. 1. Nemzeti Hiszekegy : énekli a 
Városi Dalárda. 2. Megnyitó beszédet 
mond ; dr. Vásáry István polgármes­
ter hel vett es-fő jegyző. 3. Káldy Gyula 
Rákóczi Kesergője. Énekli a Városi 
Dalárda. 4. F.mlékbcszédet mond : dr 
Boldizsár Kálmán, városi tb. főjegyző. 
5. Szaval : Kardoss Géza, a debre­
ceni Csokonai-szinház igazgatója. 6 
Himnusz : Énekli a Városi Dalárda. A 
rendezőség felkéri az intézmények és 
egyesületek vezetőit, hogy ülőhel) 
iránti igényeiket a polgármesteri tit­
kári hivatalhoz (telefon 25.), március 
27. napján déli 12 óráig bejelentem 
szíveskedjenek.
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_ Varadi Géza igazgató előadása a
belvizrendezési munkálatokról. A Ma­
gyar Mérnök és Építész Egylet debre­
ceni osztálya rendezésében az alsó­
szabolcsi tiszai ármentesitö társulat 
balparti árterén folyamatba tett bel­
vizrendezési munkálatok terveit, a 
Hortobágy—Berettyó főcsatorna mun­
kálataival kapcsolatban, Váradi Géza 
igazgató főmérnök március 27-én dél­
után fél 6 órakor, a városháza köz­
gyűlési termében megtartandó előadás 
keretében ismertetni fog'a. Erre a 
közérdekű, nagy gazdasági érdekeket 
érintő ingyenes előadásra az érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghívja az el- 
nökség.

— Az ípartestület közgyűlése. A 
debreceni ipartestület április 11-én, 
délelőtt 11 órakor, saját dísztermében 
tartja huszonhetedik évi rendes köz­
gyűlését. Tárgysorozat : 1. Elöljáró­
sági lelentés az ipartestület 1925. évi 
működéséről. 2. A testület 1925. évi 
zárszámadásainak beterjesztése, a 
számvizsgálók jelentése és határozat- 
hozatal a zárszámadás felett. 3. 1926. 
évi költségelőirányzat megállapítása.
4. 14 rendes és 18 póttag választása.
5. Három számvizsgáló választása. 6. 
Vizsgálóbizottságok kiegészítése. 7. 
Esetleges indítványok- A közgyűlésre 
ezúton is meghívja Debrecen város 
iparosságát az ipartestület elnöksége.

Tavaszi angol újdonságok
Feldheim Imrénél 

Kossuth-u. 8.

Beltelheim sátoraljaújhelyi bankigazgatót vád alá 
helyezték az olaszliszkai milliósok ügyében

= SZÍNHÁZ

Megírtuk, hogy az olaszliszkai 
hamis milliósok ügyében a vizs­
gálóbíró befejezte a nyomozást 
és az iratokat átadta az ügyész­
ségnek. Az ügyészség a nyomo­
zati iratok alapján elkészített., 
vádiratot és vádat emelt Fried- 
laender Frigyes újpesti kereskedő, 
Friedlaender Salamon és Chajem, 
valamint Bettelheim Sándor 
bankigazgató ellen.

F’riedlaender Hermann, az olasz­
liszkai csodarabbi ellen, mivel 
semmi terhelő adat sem merült 
fel vele szemben, az eljárást 
megszüntették és visszaadták ne­
ki azt a 600 millió koronát, me­
lyet kaució fejében követeltek 
tőle szabadlábra helyezésekor.

A vádirat ellen Friedlaender 
Frigyes és a két Friedleander-fiú 
nem élt kifogással, hogy így az 
ügy mielőbb lő tárgyalásra kerül­
jön. Bettelheim Sándor sátoralja­
újhelyi bankigazgató azonban a 
vádirat ellen kifogásokat adott be

és igy ügye a debreceni törvény­
szék vádtanácsához került. Ez el­
utasította az ügyészség vádiratát 
és nem helyezte vád alá a bank- 
igazgatót.

Az ügyész felebbezése folytán 
a vádtanács elutasító végzése a 
tábla elé került, melynek Per- 
jéssy-tanácsa a napokban foglal­
kozott a vád alá helyezés kérdé­
sével és az ügyészség álláspont­
ját elfogadta, vád alá helyezte 
Beltelheim Sándort. A tanács sze­
rint ugyanis abból a tényből, hogy 
a bankigazgató többek jelenlété­
ben megsemmisítette a hamis mil­
liósokat és azokat a bank hiva­
talos helyiségében elégette, meg­
állapítható a biinrészesség.

Az olaszliszkai hamis milliósok­
nak régóta húzódó ügye rövide­
sen főtárgyalásra kerül; értesülé­
sünk szerint a fötárgyalást a deb­
receni törvényszéken április kö­
zepén tartják meg.

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: Yu-Sbl. Operett C)

bérlet.
PÉNTEK: Yu-Shi. Operett. A) bél­

iét.
SZOMBAT: Yu-Shi. Operett. D) 

bérlet.
VASÁRNAP délután: Alexandra 

Operett. Este: Yu-Shi. Operett. Bér 
letszünet.

HÉTFŐ: Cyrano de Bergerac, űrá 
ma. Bérletszünet.

KE.DD: Cyrano de Bergerac. Dráma
Bérletszünet.

SZERDA: Cyrano de Bergerac 
Dráma. Bérletszünet.

_ Rákóczi-ünnepély az Ipartestület
dísztermében. Mint közöltük, az ipar- 
testület és az iparoskor együttesen 
szombat este 8 órai kezdettel Rákóczi 
ünnepélyt rendeznek, melyre az ipa­
rosokat családjaikkal együtt ezúton 
meghívják. Az ünnepély rendje: 1. Az 
Iparos Dalegylet éneke. 2. Dr. Szabó 
Márton íögimnáziiimi tanár emlékbe­
széde, 3. Palotai Lajos hazafias dalai. 
4, Farkas Maczu melodrámája zeneki- 
sérettel. 5. Az Iparos Dalegylet záró­
éneke, Az ünnepélyre belépő dij nincs, 

— Berúgott és meggyilkolta a barát­
ját. Becskcrekről jelentik: Batos köz­
ségben a Bogdánovics féle vendéglő­
ben vasárnap több falubeli legény 
mulatott. Az egyik asztalnál Mesterov 
Milán és Adamov Szimo ültek, akik 
régi jóbarátok. Több liter bor elfo­
gyasztása után összeszólalkoztak. Az 
vendéglős kituszkolta őket az uccára, 
ahol folytatták a verekedést. Meste­
rov Milán megleste Adamot, amint 
egyedül hazafelé tartott. Utolérte és 
zsebkésével átvágta a nyakát. A gyil­
kost letartóztatták és bekísérték a 
becskereki államügyészség fogházába.

„SZŐNYEGÜZEM“
Javít, takarít, portalanit. 

Telefon : 84. Bethlen ucca 23,

— Lezuhant a szénás szekérről. 
Szerdán délben a Simonyi utón egy 
szénás szekérről lezuhant Timcsák 
Józsei 38 éves kocsis. A zuhanás 
zajától megvadult lovak átvonszolták 
a szekeret a szerencsétlen kocsison, 
aki a fején és mellén súlyos sérülé­
seket szenvedett. A közelben posztoló 
rendőr elfogta a megvadult lovakat 
és értesítette a mentőket, akik a ko­
csist első segélyben részesítették és 
beszállították az egyetemi sebészeti 
klinikára. Az állapota súlyos. A rend­
őri vizsgálat megállapítása szerint a 
szerencsétlenséget az okozta, hogy a 
szénát nem rakták elég gondosan, az 
eltolódott és a szekeret féloldalra bil­
lentette. így zuhant le n kocsis és 
került n kerekek alá.

— A háború késői áldozata. Balogh 
Károly 44 éves komádii gazdálkodó a 
napokban az udvarán lévő ököristálló­
ban egy ruhaszárító kötélre felakasz­
totta magát. A hozzátartozói csak 
késő este vették észre az öngyilkos­
ságot. A. csendőrök kihallgatták a 
szomszédokat, de nem sikerült megál­
lapítani, hogy miért lett öngyilkos a 
jómódú gazdálkodó. A hozzátartozói­
nak vallomása szerint a habom izgal­
mai telték tönkre Balogh Károlyt, aki 
az utóbbi napokban annyira ideges 
\ olt, hogy aludni sem tudott és ha 
elaludt, hamar felriadt, mert egyre 
szuronyrohamokkal álmodott. A -deb­
receni ügyészség a temetésre az en­
gedélyi megadta.

— Egy rab, akinek csak az újvidéki 
fogház tetszik. Újvidékről jelentik: 
Érdekes jelenet játszódott le hétfőn 
Újvidéken, az ügyészségi fogház előtt. 
Petics Dusánt, akit 1911-ben 15 évre 
Ítéllek, de aki a forradalom alatt ki­
szabadult, nemrégiben újra elitéltek 8 
évre és el akarták szállítani a mitro- 
vicai [egyházba. Pejics a fogház ka­
pujában megbicsakolta magát és kije­
lentette, hogy élve nem megy Mitro- 
vicára, mert Újvidéken, az ottani 
ügyészségi fogházban akarja kitölteni 
büntetését. Neki másik fogház nem 
konveniál. Végül is a rendőrség meg­
vasalva, a mentökocsin szállította ki a 
pályaudvarra.

Egy őrült rémtette Nápolyban.
Borzalmas családirtást követett el egy 
Nápoly melletti faluban Poggio-Mar- 
móban egy őrült ember. Hirtelen örült 
meg. magához vette fejszéjét és át­
rohant a szomszédjához, egy másik 
paraszthoz. A férfi nyitott neki ajtót, 
azt egyetlen fejszecsapással leteri- 
tette, majd berohant a szobába, ahol 
az asszony ült, aki négyhónapos cse­
csemőjét szoptatta és négy esztendős 
kislányát tanitgatla. Az őrjöngő em­
ber először az asszonyra rohant rá, 
szélloccsantotta a koponyáját, ma|d a 
két gyerekkel végzett. A segélykiál­
tásokra az uccáről berohant egy em­
ber, de az örült egy tőrszurással ezt 
is megölte. Tettének elkövetése után 
sikerült elmenekülnie, úgyhogy nyoma 
veszett. Az egész falu rémületben van,

mert nem tudják, hogy melyik perc­
ben log ismét rájuk törni a dühöngő 
elmebeteg.

Aller Képes Családi lnpja.
Magyarország legtartalmasabb ké­
pes hetilapja, amelynek legfőbb 
előnye az, hogy valóban családi 
lap. A családnak nem lehet olyan 
tagja, aki meg ne találja minden 
számban a maga olvasni valóját, 
edves rovatát, amelyek közt nem­

csak szórakoztató, hanem igen sok 
tanulságos és oktató rovat is van. 
Az Aller Képes családi Lapja bő­
velkedik a legszebb képekben, 
nagy eredeti színes képei csodála­
tosan szépek. Es ami legfőbb a lap 
elképzelhetetlenül olcsó úgy, hogy 
minden család megszerezheti a la­
pot.

RISKÓ BÉLA
női dlvatterme’ 

Ferenc József-ut 26. ez.

A színházi Iroda hírei:
Yu-Shi operett uj betanulással elő­

ször ma Ci bérletben. Az exotikus ja­
pán tárgyú operett, mely oly poétiku- 
san tárgyalja a kis |apán lány bájos 
szerelmi történetét, egyike a legked­
veltebb daraboknak ma is és a kü! 
földön is állandó műsort!arabja több 
színháznak

Alexandra, az operettek királynője 
olcsó helyárakkal vasárnap délután 
közkívánatra.

Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház ki 
váló művésze hétfőn kezdi meg 3 es­
tén való vendégjátékát, Rostand fen­
ségesen poétikus Cyrano de Bergerac 
romantikus drámájában.

— Közeldeik a husvét 1 Mivel sze 
rezzünk kicsinyeinknek örömet ? Vá­
sároljon húsvéti nyulat, tojást I Rend­
kívül alkalmas húsvéti ajándékok a 
Meinl-cég husvétra készíteti csoko­
ládé- és pralinea különlegességei. •— 
Siessen a Meinl-cég Ferenc József ut 
59. alatt levő fióküzletébe.

— Női bőrkesztyű, mosható, női 
glacé, női és férfi kutyabőrkesztyük 
párjai 120.000 korona, női divatkesz- 
tyük (Phantasie) 40.000-töl 130.000-ig 
kapható Vitáriusnál, Piac u. 16. Al­
földi palota.

— ízléses, tartós, szép szobafestő-, 
mázolómunkálatokat szolid árban, 
kedvező föltételek mellett készít 
Mandel íestő, Péterfia 36. Telefon 
14-61. Köztisztviselőknek engedmény.

— Tüköriivártás. üvegcsiszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Slpko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

Varrógép-ja vitásokat szaksze­
rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer varrógép részv. társ., Piac- 
ucca 79. /

— Tavaszi menetrendek. 1926 — 
Nemzetközi kiadása megjelent. Ara 
40.000.— K. Kapható: Hegedűs és 
Sándor r.-t. könyvkereskedésében, a 
ioposta mellett.

A Margit-fiirdő összes zuhany- 
érmei kellemesen lütve nyitva van­

nak.

Mozeószhtházak:
VÍGSZÍNHÁZ : Világattrakció ! A 

két csavargó, Pierre Decoucelles „Les 
Deux Gosses" című regénye kél rész­
ben, 15 felvonásban. A címszerepek­
be n ívelte Cuilbert és Leslie Shaw 
A kitűnő iró mintha nem is regény­
nek, de egyenesen filmnek irta meg a 
meséjét, amelyben egymást váltják a 
meglepetések egy idegizgató dráma 
keretén belül. A két csavargó az egész 
világon elismerést aratott,

APOLLÓ : Kizárólag csak felnőttek­
nek ! Három ragyogó színészi produk­
ció még az attrakciók közül is ki­
emeli a Bűn piacán cimü 8 felvonásos 
drámát. Lil Dagos er, Margarete 
Kupfer és Hans Mierendorí játszák a 
megragadó és mindig hálás címszere­
peket. A bemutatón a közönség szűn­
ni nem akaró tapssal adott tetszésé­
nek kifejezést. Megelőzi : Gaumont 
világhiradó.

Jönnek : Szókimondó asszonyság
(Madame sans gene) Gloria Swanson- 
nal, A hattyú Adolph Menjouval.

METEORBAN csütörtökön, Gyü­
mölcsoltó Boldogasszony napján : ,,Az 
elsülycdt világ", amerikai világatt­
rakció. Kísérő film : „Sicc és a csoda­
lámpa". Előadások 4, 6 és 8 órakor,
Péntek, szombat, vasárnap, március 

26., 27., 28-án.
APOL LÓ : Molnár Ferenc remek­

műve, a Hattyú, vígjáték 6 felvonás­
ban. Rendeztél: Dimitri Buchowetzki. 
A főszereplők Adolph Menjou és 
Ricardo Cortez. A régmúlt idők kék­
virágos regényessége vonul el előt­
tünk a hercegkisasszony és a nevelő 
idillikus szerelmében. A megváltozta­
tott cselekmény derűs és drámai jele- 
netcit a film kiélezett [elvételei tün­
tetik elő. Az udvari szertartás pom­
pás karrikattira. Kísérők : Ilyen az 
élet a Riviérán. Harry szerencséje.

VÍGSZÍNHÁZ : Világattrakció ! A 
szókimondó asszonyság, Gloria Swan- 
son parádés szerepe. (Madame fans 
gene), Victorien Sardou szinmüvene 
filmváltozata. Az amerikai kinema­
tográfia e világraszóló alkotásainak 
felvételei, mint azt a klasszikus szín­
padi remek megkívánta, a helyszín » 
a valódi rekvizitumok lelhaszná.asa- 
val történtek s igy a legtökélcl. c ’ 
illúziói varázsolja elénk. A fővaios 
1__  -1-1 . __ minden V21-ban elért siker felülmúlt minden 
rakozást.

Csütörtök Apolló Vígszínház

március 25. Kizárólag csak felnőtteknek!
BŰN PIACÁN. A két csavargó.

Két részben egy előadásban.

Péntek, Szombat, Vasárnap A HATTYÚ
Adolph Menjou, Frances Howard és Ricardo Cortez-el

GLORIA SVANSON-nal
A szókimondó asszonyság (Madame sans gene.)
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- SPORT ==
A csUlőrtitll program

A DKASE o-is7.es játékosul vs uz 
érdekeltek c hó 25-én, este fél 8 óra­
kor 1 Kereskedő Társulat kistermé­
ben szakosztály i hlé.v e megjelenni 
szíveskedjenek. Angyal.

DVSC —Ferencvárosi Vasutas Sport 
Club dél Tán fél 3 kor, Vasutas pálya. 
Ma délután játr.za le n Vasutas Sport 
Club a KANSz »eriei$ elődöntőjét, El­
lenfele a budapesti 111. oszt. egyik jó- 
kér a.'.ségii csapata, a I-erencvárosi 
Vasutas Sport Club, amely a Szegedi 
Vasutasokat verte u további küzde­
lemből. Ha az eredményi reális kö­
rülmények között érte el a Ferenc­
városi Vasutas, akkor a Debreceni 
Vasutasnak kemény küzdelmet kell 
vívni a győzelemért.

DEAC—NvBSE. Bajnoki mérkőzés. 
Délután fél 4-kor, Nagyerdő Az egye­
temi csapat a Bőrösöket látja vendé­
gül a nagyerdei pályán. Tekintettel az 
egyetemi csapat kitűnő formájára, 
győzelme biztosra vehető. Előzőleg a 
zsidó reálgimnázium és a főreáliskola 
alsóosztálvu csapatai küzdenek n 
íxISOSz labdarugó bajnokságért.

A kér. középiskolai mezei tutóbal- 
nokság ma délután le: z a DTE nagy­
erdei sporttelepén délután fél 4 óra­
kor.

Budapest MTK- Rapid, FTC—UTE 
kornb.—Sparta (Prága.)

KÖZGAZDASÁG

2500 koronával drtttfuH a búza
A tőzsdetan.-;c I'ivatalos rjedy-

zése a következő: 7-, - -> tiszai boza 
377.5—JSO, felsőtisza: 375—377.5, fv- 
jérmfíjyci és egyéb dunántúli 372.5- 
375, pe.svidvlvi 375 - 377.5, 77-cs tiszai 
382 5—385. felső tiszai és pest vidéki 
380—382.5, f?iérmci>yci és ajjyéb du­
nántúli 377 5—380, 78-as tiszai 385—
387.5, íelsőtiszai és pc-v.vidéki 382.5-..
>85, fejéi megyei és e^yéb dunántúli 
380—382 5 79 en tiszai 387.5—390, te 1- 
‘ótiszai és pnstvidek> 385- -387.5, k- 
férmeflyci és erí,véb dunánuii 382.5— 
385, rozs 215—222.5. takarmányárpa 
225—235, sörárpa 30f 330, köles 185

195 zab 2 *2 >—352 >. tengeri 175- 
17/,>, korpa 162..:- 165 ezur korona 
ab Budapest -rétermázsánké111.

Valutaáríolyamok* Angol font 
346.660— 348.660, be ipa frank 2853- 
3873, céh korona 2110—2118.5, fran- 
na frank 2496—2516, dán korona 
1868-5—18745, dinár 1252—1259, dollár 
71173—71475, hollandi forint 28585-— 
28725, lengyel zloty 8825—9125, lei 

302, leva 500—530, lira 2872— 
m"'> német márka 16974—17024, 
,Kzít schilling í0050 I0o85, norvég 
korona 15215—15265,
•
é A debreceniek 

találkozóhelye \
Budapest legelsőrendü, mo- \ 

dern családi szállója az r
István Király ' 

szálloda
VI., Podmanlczky-utca 8. !

Mérsékelt Arak, figyelmes 
A kiszolgálás, modern be-
T rendezés, kfizpnntl fűtés,
^ meiegvIzszoigultatAs, lift,

4 A Nyugati pályaudvar közelében, *
• ’s- 'v. "*i* sfc. %. se.

Nem kerül pénzébe!
OydtUdltí-i meg, hogy hutorsztik- 
»ágtetat nagyon olctón szerezheti
be rENYVt» bútoráruházá­

ban, Kőtemplomnál.
93885.«

Ágyejok, összekötök, É 
futó- és nagyszó'- - 
nyegek, paúlotíno-
IBIMIOK ligolcsíibhfiu

Stvetuk, garnitúrák 
és angoraböi
gyári atban

művészi kivitelben,
2 szárny, 1 drapériával 
K 125,000—, lbO 000.— 
és minden árhen

Gummikabát
léi fl es női 
óriási választékban

Haas tiplit
Linóleum és 

szőnyegárukáza
Ferenc József-ul 58,

Telefon 9-63.

Magkezdddött a nagy

húsvéti Oyeg-, porceilán- és 
zománcozolí tidényvásár

KNÖPFLERNEL,
Csapó-utca 20, szám, (Városi zenede.)
Mielőtt szükségletet heakarju szerezni, győ­

ződjön meg olcsó araimról.
JÜBeríü

Rádió.
GÖRCSÖS LAJOS

battmyAny-ütca ae.
Hektáron tai t rá dióké özü lékeket 
é*. ezek alkatrészeit a legjutftnyo- 
sabb neplárban. Villamos selyem 

ernyők, Izzólámpák stb.

HCE bt»»

húsvéti fűszeráruk
kaphatók,

Eisenberg Testvérek
Hatvan ucca 38.

Épület- és btitorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

Rek.ám ári Reklám ári 
Eddig még nem létezett I

„Debreceni posta"
25 drb kiváló minőségű 
levélpapír és 25 drb borí­
ték, selyempapír béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000.— korona. 
Kaototti:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

a 'öpntta mellett Telefon 54

KERÉKPÁROK
kedvező fizetéci feltételek mellett

Rosenberg es Hammer] 
cdgnél Piac ucca 8. Telefon 430

TELEFONOK,
villamos szerelési anyagok, 
izzók, dynamó huzalok gyári 
árban. Földvári, Debreceni 
Első Elektrotechnikai Gyár, 
Széchenyi u. 55. Telefon 168

Húsvéti tej
és mindenféle fűszeráru kapható
Grünbaum Pál
Erzsébet út 22. Telefon 13-42,

Gyermekdivatház
ÜZLETHELYISÉGÉT
Slmonffy-utcáról
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 

főkapu mellé helyezte át 11

Haramiáié MIRA víz v»n,
mindegyik más fajta -,

MIRA koserkiviz,
amely enyhén és biztosan 
meghajtja,

MIRA gyógyvíz gyo­
mor, bél és májbnjt 1 
eltüntet,

Epekövet, cukorbajr gyó­
gyít és szüntet,

Baby viz a gyermek 
gyomrát hozza rendbe,

Jólemészt, könnyen székel 
s nyugton alszik, csendbe.

Kérdezze meg orvosát!
Központi Iroda :

„M I R A“ R. T
Budapest, V., Hold ucca 1. 

Kapható mindenütt.

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi, fiú és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint 
Választott fazonra ugyanoh 
árban, mint amennyiért ké­
szen a/t bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendeiést 
csinálni Bak áron tanunk 
kész tavaszi felöltőket, Qiimmi- 
köpenyaqakst dús választékba».

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8,

Ha igazán jd húsvéti
&SZILV0RÍUM0T&

akar, akkor a

SZILÁGYSÁG!
szesxkereskedéatben 

Ctapó-u. 7. vásároljon.
Eladás nagyban és 

kicsinyben.
‘—-I—-nninmTrcnrtniiiirrmíT m n— i—i %

Pénzének ellensége,
ha KALAPOT vesz addig, míg 

meg nem nézte

M, Nagy Mihály
iataposmester női- és térflkalep 
nagyraKtörat Debrecen, 
Csapű-u. i7 (Szinnázl átjáró.) 

Telefon 10 38.
Kitüntetve aranyéremnél.

Legújabb női iavaszi köpenyek
Modell szövetruhák

legolcsóbban beszerezhetők

Barta Ferencné
nil divatházában

Piac-utca 55. MÜÍ'
Angol köpenyek — 
Covarkost keltátok — 
Szovetruhák — —

*t rw.« 4-i/v *t»v- * :3X*j^E3tt9MR9tSlíSijB(I

400,000 kórósától 
450,000 korouatol 
250,ooo korooatol

OLCSÓSÁG! OLCSÓSÁGI
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Még mindig érvényben vannak
•z

Arany Bika Divatház
(Bika épület)

rendkívül olcsó árai.
Siessen mindenki a szükségleteit mielőbb beszerezni.

Az összes raktáron levő átukal, u m női és férfi 
szöveteket, selymeket, zeflreket, vósznokat, 
epongoknt. női és 'érfi fehérnt miieket, kötöil- 

órukoi, harisnyakat

mélyen leszállított árban árusítjuk.
Hitelképes egyének részletfizetésre is vásárolhatnak.

Nagy maradékvásár!

OLCSÓSÁG! OLCSÓSÁGI

. V A
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NEUMANN MIKSA cipoaruhaza Debrecen, Piac u. 1.
Nagyszámú helybeli és vidéki vevőim kívánságára a

le»/ árengedmény március 31-ig marad érvényben.
I r.ndü cipők kerülnek eladásra» - Az tol. déli Arik alall is nyitva!

Fiiedländer Testvérek
sztillőbirtokosok

Hatvan-utca 37 »*■
Telefon 1034.

Ajánlják BajíSUe méefl kokadl

hes bt' mt'~
húsvéti boraikat

méiaékelt áron

(is mbs hzőnvegek bői, szoba-
összekötők : ‘futók, hencsev- 
átvetők, ágy- és asztaltentok, 
paplanok, takarók, balmák és 

a rigóra bőrökből stb

Nagy Húsvéti Vásárt rendez
Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.

a Csokonai s»lnhé«al szemben. - Telefon 11-1»^-----

PERZSA

Rádió készülékek
és elsőrendű alkatrészek legol 
estibb érben, legked'ezBba fizetési 

feltételek melleit beszerezhetők 
a Budapets I Fazekas-rédlá 

laborutorlum képrlselete

BRAÜM rádió-szaküzlet
Csapó utca 11.

"ííTes~ant"a l
központi fűtés, vizvezoték, csatornáz«» 

és ffiraöbarendozóal vállalata
DEBRECEN. ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9 37

Padíólakkok
kiváló minőségben, úgyszintén 
mindennemű festékek 

nagyon olcsón kaphatók 
STEHN iestéküzietében, 
piaa-u Ki., 3 Bikával szsmben 
Ugyanott poloska és svabbogáj-irtti a 

volt mi nő bégben

HsyedUs és Sándor rt.
könyvkereskedés

B heii köit$vtiidoitsáiai i
Újhelyi Nándor: Színésznő dicsőség« 

és szerelme. (Újhelyi legújabb re- 
génye egy színésznő szédületes
karrierjéről.) „ _

Pengő 5.60 Korona 70.000.—
Werner Emília : Széltőrt bilincsek. (A

kiváló írónő legújabb, magyarul 
még ismeretlen regénye.)

Pengő 3.40 Korona 42.500.—
Dosztojevszkij : Bűn és bunbödés. 3

kötet, (A halhatatlan Dosztojevszki) 
leghíresebb regényének uj kiadása.| 

Pengő 7.— Korona 87.500.—
Péter Jenő : A vas. (A vasipar fejlő­

désének népszerű ismertetése.)
Pengő 1.40 Korona 17 500.—

Klemp Gusztáv: fimárság. (A bőr 
készítésének könnyen áttekinthető 
ismertetése )

Pengő 1.40 Korona 17.500.— 
Go;don Phillips: A robbanópor. (Jó­

ízű angol humorral telített ólénk 
íantáziáju regény, gyorsan változó 
komikus helyzettel.)

Pengő 4.— Korona 50,000.—
Jaquts Lombard : Éjjeli vallomás.

Kötve. (Egy bájos miliő]ti regény.) 
Pengő 5.80 Korona 72.500. - 

Bíró Lajos: Házasság. Kötve. (A ki­
váló író legújabb crkölcarogénye.)

Pengő 5.- Korona 62.500.— 
Gorkij : Gorgycjcv Foma. (Egy szen­

vedélyes élet története. Gorkij 
reprezentatív regénye.)

Pengő 6.— Korona 75.000.—
Kaptató:

Hegedűsé» Sándor rt. 
kőnyinereiktidasebeis, a fíposti Mllett

M.

OLCSÓ! -5Í7STÖS1 SZENZÁCIÓS

Már az oScsóbb vámtarifa 
mellett a legszebb külföldi
tavaszi újdonságok megérkeztek
az Apolló Divatáruházba
Piac uccs 6 7. Vármegyeházzal szemben.
Tavaszi kabátok és kabátaoyagok (ottomán, npsz, 
koverkot) női és férfi ruha- és kosztumszoveto.., 
eredeti francia Lioni selymek, creppek, marofjamek, 
vásznak, zefirek, libertik, harisnyák, poi es térti 
tchérncmüek divat és ár tekintetében is szenzációsak.
Hitelképes egyének részletfizetésre is vásárolhatnak.

í íl litwifiiftirl

ÓRIÁSI SELYEMVÁSÁRE
nnwrmiiOTiwi

Öntött és zománcozott
lemezedények
s minúentéle háztartási cikkek nagy lerakata
Sesztina Lajos

I vasnagykereskedés
Debrecen, Piac ucca 23.

Férfi ruhát, férfi, női- és gyermekcipőt
előnyös fizetési feltételek mellett vásárolhat a

Pannónia Részletáruházban
KÖVESI és NEUMANN, Slmonffy-utca 7.

Be árét a »ároktól második ajtón.

Tavaszi utcai és alkalmi ruhák 
festője és tisztítója
■B ü ■« €>

festő- és tisztltómlivek.
Központé Arany Bika és Péterfla-utca 30.

Debrecen, Piac-utca 79. 
jiiusiasiieui mmmmmmmmmmtm

Valódi francia és angol 
Coty-HoubigantGueriain 

Roger-Gallet-Ätkinson cégek
gyártmányai, Puder, parftlm, kölnivíz, 
ajeklr, szappan stb. különlegességek 
legolcsóbb gyári árárt boszarezhetök a

Korzó droguerióban
Piac ucca 42.

"I Hogy ne legyen lelkifurdalása
a húsvéti ünnepekre, úgy

Berger Zsigmonditól
Piac-utca 66.
szerezze be

HD£ bt' Húsvéti HD£ bt' 
üveg-, porcellón- és 

zománc edényeit.

Sima tányér. , 4500 kor, 
Ouplaerös tányér 5500 „ 
Boros pohár, . 1800 „ 
Vizes pohár, . 2500 „

Feltűnő olcsó árak I

I

Bútorok
elismei ten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar ti,
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. az.
Kedvező fizetési feltételek,

I «tiU

nos bv -v: FÜSZBíáíllk nce 7t? 11»:
legelőnyösebben beszerezhetők

ADORJÁN és MANDEL
füszernagykereskedő cégnél

Piac-utca 83. az udvarban.
Telefonszám 470. Nagyban és kicsinyben |

Lakásdlszitésl
kézimunkák

függönyök égyterltők 
íóeiUlnek

KLEIN IMRÉNÉNÉL
ftsrr1-«*-*»tgM B7- 1,11 —

VASÚTI SIN
jókarban, folyóméter kő 26 kg-,
összesen kb. 16,000 kS-< 
váltó, keresztezés, egy tételű

ELADÓ.
Értekezés OOLDPiac ucca 68. sz., II emele_

mmmszmsi.

X
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jiEBREC/fcNl FOtitiErLEN ÚJSÁG

Minden olcsó vámmal van átszámítva

SZABÓ és ZENGEVALD
röflls- és rövidáru üzletében, Szent Anna-u. 3. 8*.

Naponként érkeznek újdonságok

Megsózható és olcsó
FŰSZERÁRUK noc ^ -m

beszerezhetek -
KLEIN ÍGNÁC NAGYKERESKEDÉSÉBEN

Csapó-utca 6.

Megkezdődött a TAVASZI NAGY CSIPKEVÁSÁR
LANTOS M. vezetésével a HAJDÚSÁGI NÖlDiVATHÁZBAN

CSAPÓ UCCA 1.
NÖ1 ^EflÉ?w!.MÜ És harisnya különlegességek

uztóktiun, meglepő olcsó Árban.

„Z,HARISNYA ÁRUHÁZuZ,
. , Szent Anna-utca 2.

Harisnyák ás Neityük össie» divatszmekben, .. legjobb minőségben é* legjutáim, 
.abban Harisnya áruhásamban szerelhetők be. Szíveskedjék áruim olcsóságáról ás 
kiváló minősegéről egy próbavásárlással meggyőződni. Tisztelettel Fohn Zoltán.

Nagy húsvéti vásár
KILLER EDE bútoráruházában

Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz.
Előnyős részkifizetésre is olcsót) vasam!hat

«88

Mindennemű öntött és zománcozott

lemezedények
nagy választékban, kiváló minőségben 

legolcsóbban szorezhetök be

a Lámpagyárban
Piac-utca 58. sz, alatt

ÜW3

FELHÍVÁS!
A húsvéti ünnepek áptilis hó elejére esnek, ennélfogva l-töl kezdve

NEUMANN TESTVÉREK cégnél
a Tisza-paiotában

a cipők kiszolgálásánál előreláthatólag nagy torlódások várhatók 
Minthogy a cég a nála megszokott gondossággal és lelkiisme­

retességgel óhajtja m. t. vevőit ezúttal is kiszolgálni, ezért áldo­
zatot hozva elhatározta, hogy /, hó 31-ig bezárólag a legszebb

női, férfi és gyermekcipők
áraiból k. vevökőzönségének 15% engedményt nyújt.

■ » .... ........... ........*—»1—rnweimirun
Leszállított árak mellett

FEST ♦ ♦ MOS ♦ * TISZTIT
Hrabéczv

fivárhisnuí nt»Széchenyi utca 18.
1 férfi öltöny veifyil 
Cíöller ée kézelők c

ley tisztítva 
darabja .

K 80,000 
1,800

—"“““flfMlllliiMiaiiiiiiHMii I V.

m

Szoboszlai-ut 1, KAHÄN SAMU cég alatt

UJ FARAKTÁR
nyílt, ahol ^kizárólagosán sajüt termelésű 
elsőrendű asztalos és mindennemű deszko- 
és építőanyagok szolid árban kerülnek eladásra.
Füzifa vagontételekben. Telefon 282.

Halló! Halló!
Ki ott ? Laci, itt Duci bácsi, szervusz Laci, én a

a S?ntlor zongoraterméből, Batthyanv ucca 22. 
rat'már af itt kiállított s kisorsolandó zougo- 
iát 25.000,000 korona értékben és pedálos cimbalmot, ha 
.nem’ tu.8y gyere mielőbb megnézni és vásárolj sorsjegyeket is, itt 
kapható és a Schwartz Dániel pipaüzlétéberi, Városházzal 
szemben, valamint az összes dohánytőzsdék hen, mert a sors-

I
,..''f , már nagyon közeleg, ugyanis április 6 án lesz. Ez 
többet ér az összes eddigi sorsolásoknál, kevés a sorsjegyek száma 
m helyben van s mindenki meggyőződhetik a valóságról, tehát 

a viszontlátásig itt várlak. Szervusz.

.............. .................

öíva,t
(Párisi minták szerint) minden szín» és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR
OEBPeCZKW, PIAC-UTCA 14 Cnapó-uinti »aruk.

kuzlyO-, k 61* z»r- h 
orvosi niizertíiSbin

Beszler és Dávid vaskereskedése *
a Kossuth-szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf- 
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
Olcsó áraki Pontos kiszolgálást

»mi
Elvállalok mindennemű szobadísz festést, 
színes és dombormű plasztis menyesetek 
és bütorfestést a legegyszerűbbtől legdíszesebb 

kivitelig vidéken is.
Bleier József, Arany Jánca-u. 9.

Ügyvédek figyelmébe!!

Ili Bgyyédi npnmfaltfángoli
Keresetlevél.

Váltólizetési meghagyás irnnü kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.

Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszólító levél.
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt, könyv- és papirkereskedésében.

—̂c

APRÓ HIRDETÉSEK
«§TbAÍ.«nk0íi<!8utJÍÍa í?.?z6i6 2000 korona, minden további szó
200 koiona ~ Vastag betäs szavak duplán számíttatnak. — Állást
w °? “ ! k«resöknek félárban. — Apróhirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II udvar, Hegedűs és Sándor
ELz nyVkel°*kenLés vucca 34., Aczél Henrik könyvkeres- 
kedés Piac ucca 24 , Szollősi traflk Hatvan ucca 1., Bätdos> konyv- 
kereskedés Hatvau ucca ló., Grunné-traUk Hatvan ucca 35., Meskóué- 
traäk Hatvau ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi uccn 50.

|*| HÁZASSÁG I® 1

HÁZASSÁGOKAT csak lobb körökben 
ajánl megbízható diszkrét Fischti 
Irodáia Budapest, VII., Dohány ncca 
68. 111. 14. 2090

ffl ELADÁS fej
mmumr 1», iu~s«MMr

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kút • 
gyűrűk legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce 
mcotaru gyárában Debrecen, Hat- 
van u, V 2312

* Töl KALAPOK a li golcs ibban
rezhetők be. Jnngreísz Mar' Aranv : 
János ucca 37._______ 3580

FACEMENTTETÖK javítását TTik- '
szerűen végzi Lukács Vilmos és
Testvére. Debrecen, Hatvan ti. 7.

23V*

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella uíóda, Külsővásártér 16.. 
Aranv .János untával szemben. 3677

HATVAN U, 7. szám alatt megkezdő­
dött a húsvéti burgonyavásár, má- 
zsánkint 55.000 korona. 3676

ZAMA 1 US házibor, bakator cs tai- 
i szőlőkből, nem savanyu, literenként 

10,000 K Kapható mindennap, Po-
_roszlay ut 53. 3667
AJ I OK ablakok szoba es konyha 

bútorok, portálok (öltését és zo 
ináucozását olcsón vállalom. Búto­
rokból férgeket felelősséggel kiír- 
b.L, Lővinger Dániel mázoló és lé 
uvezc, Nap ucca 11. 3495

\ZSUR fiié, angol madérát olcsón és 
gyorsan vállalok. Miklós ucca 7 
Ugyanott nő részér» szoba kiadó

_________     3547
ANGOL férfi, és nőiezövetek mélyen 

leszállított árban Weisz Ignátt és
^bir végnél, Pine 73. alatt 3342

Hl,
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1 926 március 2';

EGY kisebb lekete ebédló jutányosán 
kedvező feltételekkel eladó. Szent 
• ne 30 /4Anna co

BICSÉRDY" a Halál legyőzésé“ 
cimii könyve és dr. Sous Gábor:
Bicsérdv Béla, a természetes 

iivögy- és életmód feltalálója 'imü 
könyve kapható Piac ucca 4? , Ko- 
vács-tmlapir ódában 

SESTAKF.RTl ssjá'.termésü óbor, 10 
literenként olcsón eladó, d< • *
tönként, Varga v 1„ ]]■ ' ——

BIRTOK EL a PÁS. Debrecentől 13 km, 
távolságra a hosszupáhii -»vesiit 
■nellelt elterüld 312 hat. hold 
' Szabó-tiszta" elnevezésű birtokot 
a raRfi lévő épületekkel együtt 
egészben vagy parcellákban n el- 
adtuk. Ügynököket nem díjazunk, 
n, Hódv' és dr. Böszörményt ügy­
védek, Piac u. 77. Telelőn 7 80^

EGY konzul tükör és egy márvanylap 
eladó. Kertész ucca ó. sz. J2—

Egy nagy gázregou eladó. ,Tó,. v! kir. 
herceg u. 36. Gineknél_______ £11!

KÉT antik magvar dióía. ruhás --zek- 
rény ágy, asztal, márványmosdó, 
nagy tükör, egyéb felszerelések el­
költözés miatt eladok, hsapó ucca 
R szám, kercsztépiilet, albérlőnél. 
Megtekinthetők szombatig. reggel 
8—9 óra között.___________ .1
-vrmí nÉT él fűszert lceolcsóhban 

’Int Sotró Sámuelnél^

h f/|Mi NKA anvaeok. clöralzolávik 
zsarozás. endllzés «érten lego- 
,,n szlüíevlnáh Széchenyi í.‘ a,' « 2517

KAROS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2/89 ..

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 
ccak Feuerman bőröndősnél vehet. 
Piac u, 44. ___________J1!90

■HRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mii ki­
svárnál. Fürdő u. 2..______

80.000

1.000

160.000

190.000
120.000

80,000

120.000

I Deraboemtez nagyon lri-
1 adó», 100 klg................... 72.000

Daraboemész hófehér, me­
szeléshez, 100 klg. . ■ • 

Kicsinyben hófehér, kiló­
számra .................. ... •

Oltottmész, régi oltás, fél- 
köbméteres nagy láda .

Házhoz szállítva íélköb- 
métercs nagy láda . . - 

Portlandccment 100 klg. .
Egerest stukatorgipsz 100

klg...................... .. ' -
Egeres! alabástromgipsz 

100 klg..............................
Vagontételben nagy árengedmény I 
Kapható Petőfi tér 6., mészraktá- 
lunkban. Megrendelhető Korona 

Gőzkenvérgyárnél, Piac 10.
SESTAKERT. Komlóssy-ut 66 szánt 

alatti téli-nyári lakásul szolgáló vi ,a 
egy hold szőlővel iután.vos áron el- 
adó. értekezni Honvéd ucca

VI7VPZETÉKKT, fürdőbertodezéseket
V kedvezményes fizetési teltételek n,*l- t

lett szakszerűen ktsz-.t és fa.lt Ke- . 
vies < Ívnia szerelómesttr. -

Sebreczenszky-István kárpitos
Halköz 4. Kész hcncserek, dtvá 
nvok, szalon bőr- és berzsely gar 
níturák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít.rr'Lh kíi£ljlj

AKirni NEMET HÖLGY társalgási Ava°áy gyeímekck mellé délelőttre 
állást keres. „Angol jeligére. 3686

SZABÓ SEGÉD azonnal felvétetik Tö­
rök Bálint ucca 2. sz. ->öíz

DÉLIGYÜMÖLCS. CUKORKA és 
csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Stelnberger- 
nél. Piac ucca 75 2f,9í1

Lucergameg
Lóherema® 
Takarmány- és 
Cukorrépamsgvak 
B Uköay 
SVIuhíirmag 

nagyban és kicsinyben kufbeték

Deutsch Albert és Fia
cégnél.

! Ffl JOBBAK és a legolcsóbbak " 
firün raid cloő üzem gyártmányai

s ii."-1.... _ .......................
■ ÜZ1FA és s/én j-celőnyösehb for 

níta Erdélvi tűzifa behozatali r».
Teh! é J50 és 10 ____57H

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Sétlyei József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. _____3462

TAVASZI gyenge juhié ró és gomolya 
kapható Turóöíemnél. Darabos 20.
Telefon 6—68. __ 51 *

BUTORZS1NÓRT. gömbül.ül, laposat 
olcsón készít Barcza paszományom, 
Degeníeld tér 3. _ ______

sFlYEMK ALAPOK 140.000 koroná­
tól, szalmakalapok 100.000-töl kezd­
ve Jungreisznél, Arany János ucca

358',
HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­

olcsóbban zsinór-paszomány gyár­
ban. Piac u. 32., udvarban.__ 3092

f::■, -v ypH komplikált órák la-ttá 
■ vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 

irhán. Zola mflórái. Bádof-s ucca9 ___ Mjh
KÓSER sei pészach saiáttermésü ko- 

Uadí rizling bor 25 literenként es 
feljebb 10.000 koronáért kapható 
Weisznál, Széchenyi ucca 25. _3596

SZÉPEN és olcsón plisszéroz Farkas 
Hella utóda, Külsővásártér _16„
\rany János ucca végén. ___ 3455

böszörményi laszló földek, há­
tak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7,____ 3245

í f6S MŰVIRÁG, sirkoszoruk, ni 
halmi csokruk ízlésesen és olt ón 
i-ophatók készen és megieudelésii 
Széli Sánáorné, Csapó ucca 8^

SODRONYAGYBETÉTKK legfőbb mi­
nőségben 170.090 koronáért, egyéb 
v»s- és rézbutot gyári árban be­
szerezhetők i Debreceni Vasbutor. 
gyér Részvénytársaságnál, __ 3571

PiSKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet 3063

HARISNYAK, csipkék, rövidáruk L = 
olcsóbban legnagyobb választékban 
Binéthnél, Hatten ucca 1. 34ól

KÖNYVKÖTÉSI 6000 koronáért esz­
közöl Gottesmann könyvkötő, Cso­
konai ucca 17 5611

ITT az olcsóság! hullám Goldberger 
nél, déligyümölcsökben, stb., pince- 
üzletében kicsinyben és nagyban 
Csapó ucca 21 Telefon 14—14^^

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
nen legolcsóbban Libándí, Debre­
cen, Péterfia 4._____________ 5320

S7FNTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, .bencsé­
rek . garnitúrák raktáron._____-5(9

i CSAPÓ UCCA 67., Bálint József
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait._________ _____________2~—~

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbbat) beszerezhetők 
Debreceni MüköCTáruál, Fürdő t.2.

FESTÉKEK, lakkok, firntsz. zomán­
cok. legfinomabb szoba madiólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos
Aranv lánns 10.. udvarban..__22U

Simonffy

UJ szabadalomhoz tízmillió, kölcsönt,
esetleg társat keresek. Cím ag­
adéban. --------- -------

KÖNYVELÉST vállalok mindennap 
délután. Fohn és Kupferstem-cég 
könyvelője, Kovács. Telefon 818^

JOMENETÉLÜ kereskedelmi vállalat 
üzletág kibővítése miatt némi őké­
vel rendelkező tevékeny társát ke- 
ies vagy tőkét biztosíték mellett 
kamatra elfogad. Cím a kiadóban.

HAJDÚ MEGYE és környékén nagy 
kiterjedésű ismeretségi körrel ren­
delkező ny. tisztviselőt, vagy »* 
uyakmában jártas egyént eles tan­
ként bevesz fakereskedelml válla­
lat. Címet a kiadóba kérjük bea^dm.

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinönél. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7. sz&m._ 301A.

Megérkeztek
a tavaszi és nyári

szövatujdonságok. 
Fi nőm angol öltönyt

1 KOD,<>00 K- ól készítek.
Hit,lképes egyáneVnek heti vagy havi 

részletre Is.

RŐTH. Blka-bé hé».

PracK, nmi\H 6s mu
Itóicsfinzó intszat, *6nh, Um. t

Kényszerkölcsön
kötvényébe! ve«z, kény- 
sxerkölcsön hátralékot 

befizet
Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 88. Telefon 143.

ENDL.IZÉST. 
Nagv Gyula 
herceg .3.

csipkebeadást vállal 
mühimző, József kir.

2230

Sodrony égytoetélet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 18.
i APK1HORDÖ ASSZONY felvétetik ,i 

Debreceni Független Újság kiadó­
hivatalában. Piac u. 49.

I

RÓZSA vetöUrumpll eladó 
ucca 33., Lehotainál

VASARUK, edények, keritésfonatok, 
kapák, kaszált, Nagy vasüzletében. 
Csapó uccai forduló._______ 2787

BETONCSERÉP, cementlap, kut- 
E\ilrU legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában. 
Kishegvesl-ut 2. Telefon 307. 25 3

ÉN NALAM már mindenki megkap 
hatja A két árvát 1-töl U3-ig. a 
Koldus grófnét 1-töl végig és meg­
jelent .Az amerikai leány 19. tüzetig. 
Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen 
kapja az 1. füzetet és még más fü­
zetek Is kaphatók. Vészeli István, 
Csapó u. 17., újság- és gyümölcs
pavilion.___________________ ülj

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők klra- 
kat-ár szerint töfös, úri és nőt 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.^

ÉKSZERT részletfizetésre adok. - - 
Schilfmann ékszerész, Piac u. 6L^

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 
uccai ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnek „Bel­
városiban", Kossuth ucca ^6. «578

LEGJOBB minőségű tüzllát. Porusz- 
szenet, meszel és mindennemű éptt-
Vezésl és tüzelési anyagot szállít 
Sohlffmann. Pesti ucca 3. é.s Károly 
Ferenc József ut 6. Telefon 852.

VÍ6TES hl

KERESEK négy vagy ötszobás mo­
dern lakást, magas lelépést tizetek. 
Cím a kiadóban._____________

MODERN 3 szobás lakás átadó. Érte­
kezni lehet dr. Jakabovits József
ügyvédi irodában Piac ucca 47. ->671

KERESEK f. évi április havára a 
nagyerdőn vagy annak közelében 
kétágyas bútorozott szobát. — 
Neumanné, Piac ucca 68 , 11. emelet

KÜLÖNBÉ.! ARATU és uccai szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi ucca 15„ 
keresztépület.______________ 36-2 .

KVARTÉLYOS felvétetik. Varga ucca J 
28. szám, 2, ajtó alatt. ____ ^ 3656 j

NAGY üzlethelyiség kiadó április j 
egyre, fehér cserépkályha eladó, — I
Telelőn 10—90.___ _________ 3664

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület_________ 29 /4

KERESEK négy vagy ötszobás mo- 
dern lakást, magas lelépést tizetek. 
Cím a kiadóban,______ ____ 45 18

SZOBA, KONYHA, bútor eladó, azon­
nal beköltözhető. Értekezhetni a 
Független Újság nyomdájában, föld­
szint. 12—2 óráig.

ARANYBÉRREL keresek kettőszohás 
meUckhelyiséges lakást, belterüle. 
ten. Ajánlatokat „Sürgős" jeligére a
kiadóba.______________________ 3ÉZ?

CSINOSAM bútorozott külőnbejáratu 
szoba kiadó. Piac u. 77-, hölgyfodrá-
szat. ....... _____ -------—

KIADÓ kél bútorozott szoba,: esetleg 
ellátással. Piac 10-, 1L_2-____ 3681

KIADÓ egv szoba konyha, spájz vele- 
. menyes kerttel, magánlakás. Cint a
j Jvaduban   £682

KÜI ÖNBEJ ARATU bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal azonnal ki­
adó Gyémántnál, Piac 58.

ÓRAJAV1TAST bármilyen komplikál-
tat, olcsó árban vállalok, Schm* 
manu órás üzletében, Piac u. 6^

t USZTIG RRNÖ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal mühu 
torokat, berendezéseket, épült* mun­
kákat. Kész konvhaberendezA.sk
í fszletre Is kaphatók.________G v

SELYEM- és szalmakalapok olcsrm 
szerezhetők be Matta Anna. Cse­
mete u 10 3,60

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák Készítését. Javítását. ízléses ki- 
\ Heilie. Hiéltáin ns árak mailett. 2509

KÜLÖNBÉ JAR ATU szoba irodának 
azonnal kiadó Gyémántnál, Flac ^

KÜLŐNBEJÁRATU bútorozott szoba 
április egyre kiadó. Varga u. 33^^

NAGY üzlethelyiség április l-r« J“'
, adó. Ugyanott fehér cserépkalyha
I eladó. Telefon 10—90.________ £666

KETTŐ szoba és összes mellékhelyt- 
ségekböl álló lakrész sürgősen Ki­
adó. Cím a kiadóban._______ ídü

MENEKÜLI ÓRÁS szakszer^fl.
mezleuö Dicsőn vállal javításokat 
Rákóczi u 36. sz.____________ -—

KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra Vjr 
13 és fél. villákra. Pcstkörnvg 
16. Földbirtokra 9--14 százaékkal. 
olcsó kölcsönök második bf'^h 
Amortizációs kölcsönök főldblrtol^ 
ra 8.8 százalékkal. PénzeiúRK 
mindennemű árukra. Dr. R 4 ' 

Budapest. Eszterházv ucca u- 
zsef 39—33,

JÓ­

SZÉP. világos szoba butorozatlamil 
irodának kiadó. Arany János u, 2.,

_JI1L _______________ 3417
FÉMARUGYÁR Hunyadi ucca !. kor­

csolyákat köszörül komplikált szer- 
számzépeket lavlt készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl __  2143

RÖFÖSÜZLET bőtéren lakással együtt 
azonnal éladó. Sümeghynél. Degen, 
leld tér 8.  3666

EGY kulónbejáratu uccai bútorozott 
szoba kiadó. József kir h. ucca 8

3665

ZÁLOGHÁZBÓL kiváltok 
löket, azokra nazvobb kólcsőnó^ 

szeeeket folyósítok, ék-. ... s^n. 
zál-.«cédulákat és Mnvsserkdlc 
kötvényeket veszek. ..Masken n,, 
Budapest. Aradi ucca cet •

JLlnót 900—52.---------------------- --
LEGMAGASABB és legolcsóbb 

kölcsönt folyósítok .%z® .,énvekrr 
nvorre. szőrmére, olalfestmén^.,^ 
és vászonnemüekre. „Maske 
Budapest Aradi uccajyüL-

KÖLCSÖNÖKÉ 1 ékszerekre. 
szőnvezekre. árukra azonnal

KOTRÁS László katonai, polgári 
•aPkakészltO. Piac ucca 89. 2452 -

vegekre, arukra ,dí.,1Vomatoiití sltok. KosztPénzeket heti Ki 
mellett clfoeadok. FarádJ ucce 
Konstantin, Budapest Pián t 
5. (Váci ucca sarok.) Aiaoma


